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ABSTRAKT 

JAHODOVÁ, Zuzana: Putování po vinařských skvostech Jižní Moravy. Bakalářská 

práce. Vysoká škola polytechnická Jihlava. Katedra cestovního ruchu. Vedoucí práce 

Ak. mal. Vladimír Netolička. Stupeň odborné kvalifikace: bakalář: Jihlava 2010. 

71 stran. 

 

Touto bakalářskou prací bych chtěla přiblížit a zhodnotit vinařskou turistiku v oblasti 

Jižní Moravy. Zmíním se také o organizacích a společnostech, které se zabývají 

propagací vinařské turistiky a o možnostech pro turisty. 

 

Bakalářská práce má dvě části – teoretickou a praktickou.  

V teoretické části uvádím vinařské podoblasti Jižní Moravy spolu se zajímavostmi, 

které dané obce a města nabízejí. Poukazuji na možnosti naučných a vinařských stezek 

v dané lokalitě. Dále popíši výrobu vína, jeho skladování a průběh řízené degustace. 

 

V praktické části vytvořím poznávací zájezd s vinařskou tématikou. Pro účastníky 

připravím program zájezdu, vypočítám celkovou kalkulaci a nabídnu daný zájezd 

cestovním kancelářím. 

 

Klíčová slova: Jižní Morava, vinařská turistika, tvorba zájezdu, mapa oblasti 
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ABSTRACT 

JAHODOVÁ, Zuzana: Touring the wine-growing gems of South Moravia. Bachelor 

thesis. University of Polytechnics Jihlava. Tourism Department. Supervisor 

Ak. mal. Vladimír Netolička. Specialist Qualification Grade: Bachelor. Jihlava 2010.         

71 pages. 

 

In my bachelor thesis, I would like to approach and evaluate the vine tourism in region 

of South Moravia.  I will also mention the institutes and companies promoting this 

tourism and providing various possibilities for tourists. 

  

This bachelor thesis contains both theoretical and practical part.  

In the theoretical part, I will describe the vine-growing subareas of South Moravia 

together with the attractions that the particular towns and villages in those areas can 

offer. Further, I’ll point out the potential of the nature and vinous trails and I will 

describe wine production, its storage and the process of controlled wine-tasting.  

 

I will create a wine themed educational tour in the practical part. For all participants 

of the trip, I will make a plan and I will prepare a total cost calculation. In the end, I will 

offer the whole trip project to the travel agencies. 

 

Key words: South Moravia, vine tourism, create a tour, plan of the area 
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ÚVOD 

Spojení vína a turistiky je již delší dobu velkým lákadlem pro mnoho lidí z různých 

společenských vrstev. Nelze říci, že by tato vinařská turistika byla oblíbena pouze 

u vybrané společnosti. Důvodem je i to, že nabízí spoustu možností, jak se ji zúčastnit. 

Tento způsob cestování je přizpůsoben jak pro individuální turisty, tak i pro skupinové 

zájezdy.  

V této práci jsem se zaměřila na oblast Jižní Moravy, která je považována za kolébku 

vinařství v České republice. S tímto tvrzením mohu jen souhlasit, jelikož nabídka 

atraktivit je opravdu pestrá. Poznávání vinařské kultury lze spojit s pěší 

i cykloturistikou. Je tedy vhodná pro rodiny s dětmi, páry, zkrátka pro kohokoli. Jižní 

Morava nabízí velmi zajímavé turistické cíle a skoro každý z nich je spojen s produkcí 

a pěstováním vína. Stačí si tedy navolit trasu a vyrazit. Pro turisty je připraveno 

jedenáct vinařských stezek a v každé oblasti i několik naučných stezek. Několikrát 

do roka se také konají různé vinařské slavnosti, které jsou pod záštitou různých 

společností, např. mohu uvést Festival otevřených sklepů. Kdy je možné navštívit 

za víkend hned několik vinařských obcí a měst, které si připravily pestrý program 

a nabízí k ochutnání ta nejlepší vína ze svých sbírek. 

Propagaci vinařské turistiky se v České republice nejvíce věnuje Národní vinařské 

centrum, které pořádá různé akce, semináře, školení a degustace pro všechny milovníky 

vína. Také dokumentuje a propaguje místa vinařsky atraktivní, které je možné navštívit. 

Podává o nich bližší informace a sestavuje také různé tematické programy.  

Jelikož se tato společnost spíše věnuje výletům pro individuální turisty, chtěla jsem 

naopak v této práci vytvořit skupinový zájezd a zjistit, jaký by byl o něj zájem v řadách 

cestovních kanceláří, poněvadž jich není mnoho, které by podobné zájezdy nabízely. 

Sestavila jsem tedy program, který zahrnuje návštěvu všech čtyř vinařských podoblastí 

Jižní Moravy. A jeho součástí je jak návštěva historických památek, tak i příjemné 

posezení ve vinných sklípcích. 
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1. TEORETICKÁ ČÁST 

1.1 ORGANIZACE VE VINA ŘSTVÍ A VINA ŘSKÉ TURISTICE 

Národní vinařské centrum 

je obecně prospěšná společnost, jejíž vytvoření bylo součástí projektu "Rozvoj 

vinařství na Jižní Moravě", financovaného z prostředků Evropské unie (program 

PHARE) a prostředků Ministerstva zemědělství České republiky na přelomu roku 

2001 a 2002. Sídlí v historických prostorách zámku ve Valticích, kde je také 

instalována celoročně přístupná veřejná degustační expozice Salonu vín České 

republiky. Cílem této společnosti je propagace a podpora českých vín a vinařství 

a to nejen prostřednictvím soutěží a degustačních expozic, ale také vydáváním 

odborné literatury, pořádáním školení a seminářů a také v rámci obecné propagace 

moravských a českých vín v úzké spolupráci s Vinařským fondem České republiky. 

Je správce webových stránek www.wineofczechrepublic.cz - které mapují atraktivity 

a zajímavosti vinařských oblastí České republiky. [1] 

 

Vinařský fond 

Vznikl v roce 2002. Jeho hlavním úkolem, před vstupem ČR do EU, bylo podporovat 

výsadbu a obnovu vinic, a také podporovat propagaci prodeje vína. V roce 2004 došlo 

ke změně ve fungování Fondu. Ten již výhradně podporuje: marketing vína, rozvoj 

vinařské turistiky a informuje veřejnost o vinohradnictví a vinařství. Vinařský fond 

pracuje na obdobné bázi jako organizace v ostatních vinařských zemích Evropy. [2] 

 

Svaz vinařů České republiky 

Svaz vinařů České republiky, o. s. (dříve Českomoravská vinohradnická a vinařská 

unie) byl založen 24. 6. 1993 ve Velkých Bílovicích. Hájí zájmy pěstitelů hroznů 

a výrobců vína prostřednictvím jednotné organizace, jak v našem státě, tak vůči 

zahraničí. K cílům práce SV ČR v současnosti patří práce na stále se vyvíjejícím 

legislativním procesu vinařského zákona, jeho prováděcích předpisech a zajištění zájmů 

SV ČR ve vztahu ke strukturám Evropské unie. Svaz je vydavatelem časopisu Vinařský 

obzor – www.vinarskyobzor.cz. [3] 
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1.2 CO NABÍZÍ JIŽNÍ MORAVA 

Réva vinná, vinice a starostlivá péče o každý hrozen. Příběh zrození vína a jeho dějiny 

vepsané v úhledných řádcích vinic do moravské krajiny. Nefalšované původní sklepní 

uličky, starobylé lisovny s malovaným průčelím, s láskou a pýchou opravené staré 

vinařské lisy. Každoroční slavnosti a svátky spojené s vínem, zvyky pečlivě udržované 

a po staletí uchovávané. Víno jako koníček, práce i celoživotní láska. Zážitky stokrát 

jinak, ochutnávky a netušené objevy. To všechno a ještě mnohem víc nabízí jižní 

Morava. Ušlechtilý nápoj, krajina protkaná vinicemi, lidové slavnosti a tajuplný život 

kolem vinných sklepů dělají z jižní Moravy jedno z nejpřitažlivějších míst v České 

republice. Překrásné hrady a zámky, jedinečné technické památky, malebné přírodní 

skvosty, starobylé kláštery nebo báječná místa k strávení volného času najdete všude, 

ale na omamnou cestu za vínem se můžete vydat jedině tady, v kraji plném slunce 

a požitků. 

Co vás čeká? Vinaři a vinné sklepy, bohatá škála rozmanitých vín, vinařské expozice, 

naučné stezky a vinařské cyklostezky, vinice s jedinečnou pověstí a bohatě zásobené 

vinotéky. 

 

Historie vinařství na Moravě 

První vinice v římských koloniích za Alpami vznikaly v letech 276 – 282, tedy v době 

panování římského císaře Marka Aurelia Proba. Nejstaršími svědky historie vinařství 

na Moravě jsou proto archeologické nálezy vinařských nástrojů, s nimiž římští legionáři 

obdělávali vinice pod Pálavou. 

Vinařství se zde více rozvinulo za dob Velkomoravské říše. Rozšíření vinic podpořila 

cyrilometodějská mise a potřeba vína pro liturgické účely. V roce 892 velkomoravský 

kníže Svatopluk poslal českému knížeti Bořivojovi a jeho ženě Ludmile sud 

moravského vína k oslavě narozenin jejich syna Spytihněva. Byl to skvělý dar; Bořivoj 

a Ludmila se totiž vzápětí zasloužili o výsadby prvních vinic v Čechách, o nichž 

se zmiňují středověké pergamenové listiny a klášterní kroniky. Ty jsou nejstaršími 

dochovanými písemnostmi v našich zemích a zároveň nejstaršími písemnými doklady 

o vinařství. 
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Vinařskou oblast Morava v současné době tvoří čtyři podoblasti:  

1. znojemská 

2. mikulovská 

3. velkopavlovická 

4. slovácká 

 

Rozkládá se tu přibližně 96% ploch registrovaných vinic v České republice, přičemž 

celková rozloha vinohradů představuje 18 000 hektarů. 

Originalitu moravských vín zaručují specifické klimatické podmínky, různorodý 

geologický původ, proměnlivost jednotlivých ročníků, bohatě členitý reliéf krajiny 

i historické tradice různých částí Moravy. Zdejším vínům byly díky této rozmanitosti 

vloženy do vínku přitažlivé květinové tóny ve vůni, příjemná nevtíravá kyselinka 

i lehká pitelnost, povzbuzující k dalšímu doušku. 

 

Odrůdy 

Z pestré skladby pěstovaných odrůd jsou oblíbená především bílá vína, v dobrých 

ročnících často zařazovaná mezi světovou špičku – Ryzlinky rýnský i vlašský, 

Rulandské bílé i šedé, Chardonnay, Veltlínské zelené a Müller Thurgau. Aromatická 

vína reprezentují Sauvignony nebo původní vyšlechtěné odrůdy Muškát moravský 

a Pálava. Voňavá červená vína pocházejí nejčastěji z odrůd Svatovavřinecké 

a Frankovka, mozaiku doplňuje Modrý Portugal, Rulandské modré, Zweigeltrebe 

a původní vyšlechtěné odrůdy Cabernet Moravia či André. 

 

[4] 
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1.2.1 VINAŘSKÁ PODOBLAST ZNOJEMSKÁ 

Nejzápadnější moravská vinařská podoblast vděčí za svá chuťově plná a svěží 

aromatická bílá vína nejen velkému počtu prvotřídních vinařů, ale také ideálním 

přírodním a klimatickým podmínkám. Studené větry z nedaleké Českomoravské 

vrchoviny spolu s termoregulačním vlivem řek Dyje, Jevišovky a Jihlavy dávají 

znojemským vínům nezaměnitelnou kořenitou chuť a plnost. Díky střídání slunečných 

dnů a chladnějších nocí hrozny sice zrají pomaleji, ale zato si uchovávají aromatické 

látky a dosahují vysoké jakosti. 

Elegantní bílá vína reprezentují např. Veltlínské zelené, víno, které v dobách slávy 

vídeňských valčíků bývalo oblíbené u vídeňského císařského dvora, hojně rozšířené 

jsou též odrůdy Müller Thurgau, Ryzlink rýnský a Sauvignon. Podíl modrých odrůd 

je menší, pověstné je zejména Svatovavřinecké a Frankovka z okolí Dolních Kounic. 

Znojemsko se podobně jako Mikulovsko může ohlédnout za mimořádně bohatou 

vinařskou tradicí – archeologické nálezy dokazují, že pěstování révy vinné se v údolí 

Dyje zabývali již staří Římané. Ve skalách nad viniční tratí Šobes jsou dodnes patrné 

vyježděné koleje od těžkých římských povozů, které tudy jezdily po obchodní stezce. 

Středověké tradice připomíná každoroční Znojemské historické vinobraní, 

několikadenní slavnost s jarmarky, rytířskými turnaji a bohatě kostýmovanými průvody. 

[4] 

 

Ty nejlepší atraktivity dané oblasti: 

1. Loucký klášter ve Znojmě – nachází se zde návštěvnické centrum největšího 

výrobce vín znojemské vinařské podoblasti, akciové spol. Znovín Znojmo. 

Je zde k vidění obrazová galerie, bednářské a vinařské muzeum, prodejna vín 

a rozlehlé barokní sklepy. [5] 

2. Genofond ČR – je zde vysazena sbírka odrůd révy vinné. Zahrnuje 290 odrůd, 

a to jak v současnosti pěstované šlechtěné odrůdy, tak odrůdy starší a krajové, 

které již nejsou zapsány ve Státní odrůdové knize. O Genofond révy vinné 

pečuje společnost Ampelos, nejstarší šlechtitelské pracoviště pro révu vinnou 

ve střední Evropě (1895). [6] 

3. Šobes – jedna z nejlepších evropských vinic ležící v srdci Národního parku 

Podyjí. [7] 



16 
 

4. Nový Šaldorf a Sedlešovice – dvě známé vinařské obce jižně od Znojma. 

Raritou jsou zde takzvané modré vinné sklepy, vyhloubené v pískovci 

prostoupeném vrstvami s obsahem jílu modrošedé barvy. Sklepní ulička 

v Novém Šaldorfu – Sedlešovicích se 180 sklepy je navíc jednou z největších 

a nejmalebnějších na Znojemsku. [4] 

5. Malovaný sklep v Šatově – překrásný vinný sklep vyzdobený fantastickými 

plastickými malbami. Ač je sklepem vinným, víno se v něm nikdy nevyrábělo 

ani neskladovalo. Pravděpodobně měl od počátku sloužit jako soukromá vinárna 

a místo k příjemnému posezení. Dnes je vyhledávaným turistickým cílem. [5] 

6. Dolní Kounice – okolí Dolních Kounic se proslavilo produkcí originálních 

červených vín, zejména Frankovky. V malebném městě lze navštívit řadu 

historických památek, např. romantické zříceniny gotického kláštera Rosa coeli, 

poutní kapli sv. Antonína, zámek, židovskou synagogu či židovský hřbitov. [8] 

7. Ivančice – dominantu města s řadou renesančních domů tvoří kostel 

Nanebevzetí Panny Marie s typickou hranolovitou věží, který je hojně 

navštěvovaný. Oblíbené jsou zde také dvě stálé expozice zdejších rodáků, 

secesního malíře Alfonse Muchy a herce Vladimíra Menšíka. [9] 

8. Moravský Krumlov – druhé největší město Znojemska, které se může chlubit 

kolekcí dvaceti monumentálních obrazů – Slovanská epopej, zachycujících 

výjevy z dějin slovanských národů od malíře Alfonse Muchy. [10] 

9. Miroslav – město se proslavilo pěstováním meruněk, nachází se zde židovský 

hřbitov z 16. století, zámek, evangelicky a katolický kostel. Nejznámější viniční 

tratí v okolí jsou Weinperky, ležící na úpatí Markova kopce, který je součástí 

národní přírodní památky. [4] 

10. Šatov – v Šatově se dochovalo několik sklepních uliček, v jedné z nich stojí 

Moravský sklípek, 300 let starý vinný sklep. Evropskou raritou je zde Malovaný 

sklep. [5] 

11. Hnanice – v obci je řada vinných sklepů s možností ochutnávek vín, nachází 

se zde také agroturistická stáj nabízející projížďky na koních a gotický kostel 

sv. Wolfganga. [5] 

12. Chvalovice – je vinařská obec, nachází se zde 240 hektarů viničních tratí. 

K vidění je rozsáhlá sklepní ulice a četné sklepy nabízející vína k prodeji 

i degustaci. [4] 
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13. Znojmo – patří mezi nejstarší česká města a zároveň je i vinařským střediskem 

s věhlasnou tradicí. Představuje zároveň symbolický začátek hlavní Moravské 

vinné stezky. Slavnou minulost znojemských vín připomíná rovněž rozsáhlé 

bludiště chodeb a sklepů, táhnoucí se pod většinou domů, ulic a náměstí 

v historickém centru. Znojemské podzemí dnes patří k unikátním historickým 

památkám evropského významu. Mezi historické památky patří především 

románská rotunda Panny Marie a sv. Kateřiny, gotický chrám sv. Mikuláše. [11] 

14. Jaroslavice – vinný sklep Znovínu Znojmo v Jaroslavicích skrývá velký poklad 

– unikátní a oficiálně nejstarší sbírku archivních vín v České republice. 

Ve vinotéce jsou uložena vína podle ročníků a jednotlivých odrůd od r. 1945 

až do r. 1970. Nejcennějších je několik posledních lahví Modrého Portugalu, 

ročník 1945. [4] 

15. Lechovice – Vinné sklepy Lechovice, druhý největší výrobce vín znojemské 

vinařské podoblasti, nabízí prohlídky barokních sklepů s ochutnávkou vín. 

Raritou je každoroční ukládání sektů ke zrání na dno Vranovské přehrady. [12] 

16. Národní park Podyjí – mezi nejkrásnější místa tohoto parku patří Hardeggská 

vyhlídka, Sealsfieldův kámen a vinice Šobes. Na jeho území je vyznačeno 

celkem 76 km značených turistických tras pro pěší a 48 km cyklostezek. [7] 

17. Křížový sklep Přímětice – vinný sklep s půdorysem ve tvaru kříže, který patří 

k největším na světě. V historickém interiéru je umístěno moderní sklepní 

hospodářství pro zpracování bílých vín. Sklep je přístupný veřejnosti v rámci 

Vinařského turistického programu společnosti Znovín Znojmo, součástí 

prohlídky je ochutnávka šesti vzorků vín. [5] 

                              Znojemská podoblast – odrůdová skladba vinic v ha [4]
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1.2.2 VINAŘSKÁ PODOBLAST MIKULOVSKÁ 

Pálava, místo s neopakovatelnou atmosférou, strmě vystupuje z mírně zvlněné krajiny 

lužních lesů dolního Podyjí. Z hlubokých sprašových půd čerpá réva vinná širší škálu 

živin pro tvorbu aromatických látek a výraznější tóny extraktu. Pálava tak dává 

vzniknout vínům se zcela jiným charakterem než v jiných podoblastech a po pěstování 

révy vinné je jedinečným místem severopanonské nížiny.  

Mikulovské vinařské podoblasti odedávna vládne Ryzlink vlašský, který navzdory 

svému jménu nemá s Ryzlinkem rýnským geneticky ani historicky nic společného. Daří 

se tu i Sauvignonu a Chardonnay. V hlinitějších půdách Dunajovických vrchů 

je rozšířena další odrůda typická pro Mikulovsko – Veltlínské zelené. Na Valticku 

se přidává Neuburské a Sylvánské zelené, z okolí Pouzdřan jsou známá vína Ryzlinku 

rýnského, Tramínu a Pálavy. Červená vína reprezentuje zejména Svatovavřinecké, 

Rulandské modré a Frankovka, slibnou budoucnost mají výsadby francouzských odrůd 

Merlot a Cabernet Sauvignon.  

[4] 

 

Ty nejlepší atraktivity dané oblasti: 

1. Mikulov – patří mezi nejvýznamnější vinařská střediska Moravy. Největšími 

lákadly tohoto města jsou: barokní zámek, Svatý kopeček s kostelem 

sv. Šebestiána, židovská čtvrť, synagoga, Sloup nejsvětější trojice, kostel 

sv. Václava a Ditrichštejnská hrobka. [13] 

2. Dolní Dunajovice – díky kvalitě zdejších vín získala tato vinařská obec již 

ve středověku významné postavení. [4] 

3. Novosedly – dominantou této starobylé vinařské obce je kostel sv. Oldřicha. 

Podle místních vinařů jsou viniční tratě charakterem a stářím srovnatelné 

s geologickým podložím charakteristickým pro vinařskou oblast Médoc 

v Bordeaux. [4] 

4. Salon vín České republiky – nachází se v barokním zámku ve Valticích. Stálá 

degustační expozice se stovkou nejlepších moravských a českých vín. Kolekce 

je každoročně vybírána v rámci soutěže Salon vín České republiky, nejvyšší 

tuzemské soutěže vín. [1] 

5. Zámecký a křížový sklep – pochází z roku 1640, je 120 m dlouhý a 100 m 

široký, využíván pro zraní červených vín akciové společnost Vinné sklepy 
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Valtice, která je jedním z největších producentů vín mikulovské vinařské 

podoblasti. [4] 

6. Expozice historických vinařských lisů Valtice – součástí stálé expozice 

o vinařství a vinohradnictví v Národním Zemědělském Muzeu vinařství, 

zahradnictví a životního prostředí. [14] 

7. Chráněná krajinná oblast Pálava – součást biosférické rezervace UNESCO 

Dolní Morava. Mohutné vápencové bradlo, zvedající se z jihomoravských rovin 

severně od Mikulova. Turistika po značených trasách a naučných stezkách pro 

pěší. Nachází se tu hrady Dívčí a Sirotčí a nejvyšším vrcholem je Děvín. [4] 

8. Barokní vinařské domy v Pavlově – chlouba vinařské obce Pavlov, součástí 

těchto domů jsou vstupy do lisoven a do sklepů, kde jsou nyní prostory 

k posezení s hosty a v patrech domů bývá k dispozici ubytování. V obci Pavlov 

se také nachází Naučná stezka Děvín. [4] 

9. Šlechtitelská stanice Perná – založená na jižním úpatí Pavlovských vrchů, 

vznikly zde například odrůdy Pálava a Aurelius. [4] 

10. Lednicko-valtický areál – pozoruhodný kraj na Břeclavsku mezi Lednicí 

a Valticemi je od r. 1996 zapsán na Seznamu kulturního a přírodního dědictví 

UNESCO jako nejrozsáhlejší umělecky ztvárněná krajina na světě. Byl zde 

vytvořen nádherný svět impozantních šlechtických sídel, obklopených parky, 

zahradami, rybníky, řekami a lesy, doplněný řadou soch, loveckých zámečků, 

kaplí a kolonád. [15] 

 

                             Mikulovská podoblast – odrůdová skladba vinic v ha [4] 
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1.2.3 VINAŘSKÁ PODOBLAST VELKOPAVLOVICKÁ 

Krajina s členitým reliéfem, která severně od největší vinařské obce Velkých Bílovic 

stoupá do kopců Hustopečské pahorkatiny a pak v úrodných rovinách pozvolna klesá 

až k Brnu, patří k nejslunnějším a nejteplejším místům České republiky. 

Velkopavlovicko proslavila mimořádná červená vína, zejména Modrý Portugal 

a Frankovka, která se rodí na zdejších sprašovo-jílovitých půdách s dostatkem hořčíku. 

V severní části kolem Hrušovan a Žabčic se daří bílým odrůdám – Veltlínskému 

zelenému, Rulandskému šedému, Tramínu červenému, Pálavě a Muškátu moravskému. 

Druhá největší podoblast co do počtu pěstitelů a dle rozlohy vinic největší, skrývá 

obrovský potenciál vinařské turistiky. Spadá sem totiž jak druhé největší město České 

republiky Brno, tak velmi atraktivní místa v okolí Slavkova. I řada dalších měst má již 

po staletí pověst významných vinařských center, ať už hovoříme o Velkých Bílovicích, 

Hustopečích, Židlochovicích, Čejkovicích nebo Velkých Pavlovicích. 

[4] 

 

Ty nejlepší atraktivity dané oblasti: 

1. Brno – mezi dominanty města patří hrad Špilberk s muzeem města Brna, 

katedrála s. Petra a Pavla, Stará radnice s brněnským drakem, funkcionalistická 

vila Tugendhat, která byla zapsána v r. 2001 na Seznam památek světového 

dědictví UNESCO, brněnské Výstaviště, ZOO Brno, Brněnská přehrada, 

Automotodrom Masarykův okruh či muzeum pravěku pavilon Anthropos. [16] 

2. Hustopeče – dominantou města, které se již ve středověku stalo významným 

vinařským centrem, je moderní chrám sv. Václava a sv. Anežky České. V centru 

města stojí renesanční dům U Synků, který je součástí Městského muzea 

a galerie. Zde, v renovovaných sklepních prostorech, můžete navštívit stálou 

vinařskou expozici vinařů velkopavlovická vinařské podoblasti s kinotékou. [17] 

3. Čejkovice – známé svou rozsáhlou tvrzí a templářskými sklepy, které jsou 

přístupné veřejnosti. Lákavá je i Zámecká galerie vín s bohatou nabídkou vín 

z okolí. Nalezneme zde i stálou expozici Tomáše Garrigue Masaryka, který 

tu prožil část svého dětství. [4] 

4. Bořetice-Svobodná republika Kraví hora – je zde soustředěno asi 260 vinných 

sklepů, nad Kraví horou se nachází nová rozhledna a byl zde odhalen pomník 
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vinné kvasinky. Pěstuje se zde hlavně Modrý Portugal, Frankovka, 

Svatovavřinecké a z nových odrůd André, Zweigeltrebe a Cabernet Moravia. 

Méně jsou zastoupeny bílé odrůdy, hlavně Neuburské, Ryzlink vlašský a rýnský 

a Veltlínské zelené. [4] 

5. Velké Pavlovice – zajímavou vinařskou památkou je zde lis na hrozny z r. 1816. 

Velké Pavlovice jsou také známé díky své šlechtitelské stanici, kde vznikly 

4 nové české odrůdy révy vinné. Z historických památek je velice zajímavý 

barokní kostel Nanebevzetí Panny Marie a barokní sýpka, která je součástí 

připravovaného projektu Centra moravského vinařství a v budoucnosti by zde 

měl vzniknout hotel, restaurace, kongresový sál, vinotéka a turistické informační 

centrum. [18] 

6. Slavkov – nejnavštěvovanějšími památkami jsou barokní zámek s rozlehlým 

parkem a Mohyla míru ležící nad obcí Prace, v místech rozhodujících bojů 

Napoleonovy vítězné bitvy u Slavkova. Pro milovníky golfu, se zde také nachází 

Golf club Austerlitz.[19] 

7. Kobylí – je čtvrtou největší vinařskou obcí velkopavlovické vinařské podoblasti. 

Dominantou obce je kostel sv. Jiří se samostatně stojící věží - kampanilou. 

Nachází se zde muzeum s malou vinařskou expozicí a prodejní vinotékou vín 

kobylských vinařů. Místní zajímavostí je sklepní ulička Suchořádská Zmola, kde 

místní vinaři pracují, ale také nabízejí koštování vín. [4] 

 

                          Velkopavlovická podoblast – odrůdová skladba vinic v ha [4] 



22 
 

1.2.4 VINAŘSKÁ PODOBLAST SLOVÁCKÁ 

Slovácko leží na jihovýchodě Moravy na hranicích České republiky se Slovenskem 

a Rakouskem. Tato podoblast je velmi rozlehlá a díky tomu má velmi různorodé 

přírodní podmínky. Vinohrady se zde nacházejí jak v údolí řeky Moravy, tak v členité 

kopcovité krajině Bílých Karpat nebo na jižních svazích Chřibů a Žďánického lesa. 

Podoblast zahrnuje rovněž okolí Uherského Hradiště, kde lze objevit vůbec nejseverněji 

položené moravské vinice. Z bílých odrůd se tu daří Ryzlinku rýnskému, Rulandskému 

bílému i šedému, Müller Thurgau a Muškátu moravskému. Z modrých odrůd se pěstuje 

zejména Frankovka, Svatovavřinecké, Zweigeltrebe a v obci Moravská Nová Ves 

vyšlechtěná odrůda Cabernet Moravia. [4] 

 

Ty nejlepší atraktivity dané oblasti: 

1. Blatnice pod Svatým Antonínkem – malebná obec ležící v Bílých Karpatech 

je známá díky své poutní kaplí sv. Antonína Paduánského na Blatnické hoře. 

Také ji proslavilo známkové víno Blatnický Roháč, pojmenované podle viniční 

trati Roháče, které bylo vůbec jako první moravské víno oceněno zlatou medailí 

na mezinárodní výstavě vín r. 1896 v Paříži. [4] 

2. Mutěnice – jsou největší vinařskou obcí slovácké podoblasti. Téměř každá 

rodina zde vlastní vinohrad a vinný sklep. Raritou je téměř pět set vinných 

sklepů v části obce zvané Búdy. Mnohé sklepy si zachovaly původní krásu 

a jejich průčelí zdobí lidové malby s pestrými slováckými ornamenty. Kromě 

toho je v Mutěnicích malé muzeum výroby vína a pálenek. Koná se zde řada 

kulturních akcí, k nejzajímavějším patří Mutěnické vinařské dny nebo 

Kateřinské hody. [20] 

3. Bzenec – město s dlouhou vinařskou historií, vzniklo zde kdysi jedno z prvních 

vinařských družstev, které je slavné hlavně vínem z Ryzlinku rýnského 

nazvaným Bzenecká lipka. Pro odpočinek je velice příjemné využít zámecký 

park. [4] 

4. Kyjov – centrum sklářství a lidové kultury Slovácka. K vyhledávaným 

turistickým cílům patří zejména renesanční zámeček se sgrafitovou výzdobou, 

renesanční radnice s věží a barokní kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila 

a Metoděje. [21] 
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5. Petrov-Plže – neobyčejně zajímavý areál historických vinných sklepů, 

vyznačující se osobitým půdorysem a výtvarným charakterem. [4] 

6. Polešovice – vinařská obec ležící jihozápadně od Uherského Hradiště. Proslavila 

se zejména šlechtitelskou stanicí, kde byla vyšlechtěna nejpěstovanější tuzemská 

odrůda Muškát moravský. [4] 

7. Vlčnov – toto slovácké městečko proslavil nejrozsáhlejší soubor památkově 

chráněných vinohradnických staveb v České republice. [4] 

8. Strážnice – patří k turisticky nejvyhledávanějším místům na Slovácku, díky 

skanzenu nazývaný Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy. Jeho součástí 

je soubor vinohradnických staveb s originálním zařízením a vinohradem, jediná 

tuzemská expozice svého druhu. K vidění je zde také zámek s unikátní sbírkou 

lidových hudebních nástrojů nebo Městské muzeum. [4] 

9. Vracov – proslaven je tradičními Slováckými hody s více než čtyřmi stovkami 

krojovaných účastníků, které jsou považovány za největší hody v celé České 

republice. Součástí jsou ochutnávky vín v areálu habánských vinných sklepů. [4] 

10. Sudoměřice – nachází se zde vinařský areál Starý potok, ulička asi třiceti 

vinných sklepů, která vznikla v bývalém korytu potoka. Mezi místní zajímavosti 

patří funkcionalistický kostel Krista Krále a nedaleký výklopník na Baťově 

kanálu. [4] 

11. Uherské Hradiště – je střed Slovácka. Na hlavním náměstí vévodí barokní 

jezuitský kostel sv. Františka Xaverského, proti němu stojí hotel Slunce, jediný 

dochovaný renesanční dům ve městě. Každoročně se zde koná řada akcí, např. 

slovácké slavnosti vína nebo Letní filmová škola. [22] 

 

                                Slovácká podoblast – odrůdová skladba vinic v ha [4] 
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1.3 VINAŘSKÉ STEZKY JIŽNÍ MORAVY 

1) Moravská vinná stezka – Červeně značená páteřní trasa moravských vinařských 

stezek spojuje starobylé Znojmo se slováckou metropolí Uherským Hradištěm. 

285 km dlouhá magistrála prochází všemi moravskými vinařskými podoblastmi 

a protíná sedm z deseti okruhů místních vinařských stezek. Na její trase leží 70 

vinařských obcí a deset chráněných přírodních lokalit. 

2) Brněnská vinařská stezka – Stezka začíná v Moravanech a napojuje moravskou 

metropoli na okruhy procházející znojemskou a velkopavlovickou vinařskou 

podoblastí. Měří 130 km a zavede cyklisty například do oblasti znamenitých 

červených vín v okolí Dolních Kounic, do údolí řeky Jihlavy, do přírodního 

parku Niva a k Novomlýnským nádržím. 

3) Velkopavlovická vinařská stezka – Severní část 110 km dlouhé bohatě větvené 

stezky vede okrajovou vinařskou oblastí s atraktivním terénem a dalekými 

výhledy. Z Velkopavlovicka, kraje živé vinařské turistiky s řadou otevřených 

vinných sklepů trasa pokračuje Dolnomoravským úvalem a kolem 

Novomlýnských nádrží do Lednicko-valtického areálu. 

4) Vinařská stezka Podlužím – Stezka rovinatým Podlužím dosahuje délky 115 

km, silniční úseky se střídají s polními cestami a na několika místech lze 

obdivovat ojedinělé ukázky lidové sklepní architektury. Jižní část stezky vede 

ke dvěma významným slovanským sídlištím Pohansko a Valy u Mikulčic, 

severním směrem zavítá trasa do lesnaté části Kyjovského Dolňácka. 

5) Bzenecká vinařská stezka – Nejkratší 26 km dlouhá stezka vede většinou 

po silnicích třetí třídy Kyjovskou pahorkatinou, v okolí Bzence a Vracova 

přechází do Dolnomoravského úvalu. Trasa okruhu navazuje na Kyjovskou, 

Uherskohradišťskou a Strážnickou vinařskou stezku, část stezky jde souběžně 

s páteřní Moravskou vinnou stezkou. 

6) Znojemská vinařská stezka – Nejdelší trasa spojuje na 165 km téměř 60 

vinařských obcí. Trasa vinařské stezky na Znojemsku netvoří uzavřený okruh, 

ale prochází napříč nejzajímavějšími místy vinařské podoblasti. Oblast kolem 

řeky Dyje nabízí rovné silniční úseky a příjemné cesty mezi poli a vinicemi, 

milovníci náročnějších terénů si vychutnají Národní park Podyjí. 

7) Mikulovská vinařská stezka – Jižní část stezky prochází Lednicko - valtickým 

areálem. Trasa dlouhá 84 km vede rovinatým terénem, nejvyšší nadmořské 
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výšky dosahuje u kolonády na Rajstně, odkud až do Nového Přerova vede podél 

česko - rakouské hranice. Severní část stezky vede místy osídlenými od počátků 

lidské existence, vinařským krajem pod Pálavou i okolím Novomlýnských 

vodních nádrží. 

8) Mutěnická vinařská stezka – Mutěnicko tvoří přechod mezi severními a jižními 

podoblastmi pěstování révy vinné na Moravě. Převážně rozvinutá 65 km dlouhá 

trasa mírně zvlněnou krajinou Kyjovské pahorkatiny se dá rozdělit do dvou 

menších okruhů, vede po dobře sjízdných zpevněných polních cestách. Na trase 

je několik krátkých stoupaní k místům dalekých výhledů. 

9) Strážnická vinařská stezka – Klikatá 101 km dlouhá stezka vede převážně 

po klidných silnicích, přibližně 20 km tvoří zpevněné nebo travnaté polní cesty. 

Rovinatá trasa se zvedá pouze v podhůří Bílých Karpat a v několika úsecích 

Hluckou pahorkatinou. Díky bohatému větvení stezka propojuje Strážnicko 

s vinařskými stezkami Podlužím, Uherskohradišťskem a okolím Bzence. 

10)  Kyjovská vinařská stezka – Nejseverněji položená 85 km dlouhá stezka 

s náročnějším kopcovitým profilem je výzvou pro zdatné cyklisty. Trasa 

kopíruje ráz mírně zvlněné Kyjovské pahorkatiny i podhůří Chřibů s několika 

dalekými výhledy. Dalšími větvemi navazuje na stezky procházející sousedícími 

oblastmi - Bzeneckem, Velkopavlovickem a Mutěnickem. 

11)  Uherskohradišťská vinařská stezka – Ideální trasa pro celodenní rodinné 

výlety měří 75 km a vede mírně zvlněnou pahorkatinou po klidných silnicích 

a cyklostezkách. Jejím srdcem je slovácká metropole Uherské Hradiště, odkud 

stezka míří do Kostelan. Další cesta pokračuje podél řeky Moravy do Polešovic 

nebo na jih do lázeňského městečka Ostrožská Nová Ves a na Dolňácko. 

 

[23] 



26 
 

1.4 NAUČNÉ VINAŘSKÉ STEZKY 

Znojemská podoblast: 

- Vinicemi Znojemska – tato 30 km naučná stezka začíná i končí v Muzeu 

vinařství a bednářství v Louckém klášteře ve Znojmě. Vede přes vinice na Kraví 

hoře, Staré vinice v Havraníkách, vinice Šobes, vinici Peklo do Malovaného 

sklípku v obci Šatov a zpět přes Nový Šaldorf. Na stezce se nacházejí 

informační panely s odrůdovou skladbou viničních tratí a ochutnávkové stánky.  

 

Mikulovská podoblast: 

- Vinařská naučná stezka Stará hora – Vznikla v roce 2005, je 3,5 km dlouhá 

a návštěvníky seznámí se spoustou zajímavostí o pěstování révy vinné 

na viničních tratích v okolí Novosedel. Trasa začíná u silnice z obce Dobré Pole 

do Drnholce mezi dvěma vápencovými pylony a vede vinohrady na Staré hoře, 

o něž pečuje firma Víno Marcinčák. Jedenáct panelů je věnováno historii 

i současnosti pěstování révy, odrůdové skladbě i správné degustaci vína. Stezka 

navazuje na 37 km dlouhý okruh, který začíná i končí v Mikulově. 

- Vinařská naučná stezka Valtice – Na valtickém náměstí začíná i končí 5 km 

dlouhá okružní naučná stezka. Lze ji absolvovat pěšky a s výjimkou parku 

kolem valtického zámku, kde je jízda na kole zakázána, je určena i cyklistům. 

Během cesty se na devatenácti informačních trojjazyčných panelech návštěvníci 

seznámí s děním na vinicích během jednotlivých ročních období, s historií 

tuzemského vinařství i s pěstováním révy vinné v mikulovské vinařské 

podoblasti. Zajímavým místem je vinice Střední odborné školy vinařské, kde 

jsou vysazeny jednotlivé odrůdy révy vinné a představeny různé typy jejich 

pěstování a tažení. Stezka dovede také ke středověkému vinnému sklepu 

v zámecké zahradě nebo ke kolonádě na Rajstně. Z její střešní terasy se otvírá 

překrásný výhled k severu, na nedalekou Pálavu, lužní lesy, zalesněné svahy 

Chřibů a Bíle Karpaty. 

- Vinařská naučná stezka Mikulov – Výchozím bodem 20 km dlouhé stezky, 

která návštěvníky seznamuje s vinařskými tradicemi kraje pod Pálavou, je město 

Mikulov. Putování lze absolvovat pěšky, na kole nebo autem, na trase čeká 

sedmnáct informačních panelů. Stezka vede vinařskými obcemi pod Pálavou 
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přes Bavory do Perné, odkud pokračuje přes Horní a Dolní Věstonice 

do Pavlova a do Klentnice, obce ležící pod zříceninou Sirotčího hradu. Kromě 

toho trasa také zavede k mikulovskému zámku a tamnímu obřímu sudu nebo 

ke stálé archeologické expozici v Dolních Věstonicích. 

- Vinařská naučná stezka Pavlov – 3 km dlouhá naučná stezka se sedmi 

zastaveními návštěvníky seznámí s nejzajímavějšími místy vinařské obce 

Pavlov. Ukáže zdejší viniční tratě a oblast Pálavy, seznámí s historií místního 

vinařství i s typickými odrůdami révy vinné. Stezku připravila obec Pavlov 

společně se sdružením pavlovských vinařů Vinitores Palaviensis. Tento spolek 

organizuje rovněž tradiční jarní výstavy vín, Léto otevřených sklepů 

a listopadový Den otevřených sklepů. V Pavlově mají také vinotéku, umístěnou 

v klenutém sklepení pod zdejší radnicí. 

 

Velkopavlovická podoblast: 

- Obecní vinařská stezka obce Němčičky – 8 km okruh kolem vinařské obce 

Němčičky seznamuje návštěvníky s historií vinařství, zdejšími viničními tratěmi 

a veškerými zajímavostmi kolem výsadeb a pěstování révy vinné. Na kole nebo 

pěšky je možné se podívat do míst, z nichž se otvírají jedinečné panoramatické 

výhledy do širokého okolí. Trasa přímo navazuje na Moravskou vinnou stezku 

a doplňují ji čtyři informační panely s mapou. 

- Stezka krajem André – stezka je pojmenovaná podle odrůdy červeného vína 

a vede z Hustopečí přes Starovičky, Velké Pavlovice a Bořetice na Vrbici. 

V Bořeticích turisty láká nová rozhledna na Kraví hoře, na Vrbici starobylé 

unikátní sklepy, ve Velkých Pavlovicích šlechtitelská stanice, kde odrůda André 

vznikla. Téměř 19 km dlouhá stezka s kvalitním povrchem je vhodná především 

pro cykloturistiku, ale dá se absolvovat i pěšky. 

- Naučná vinařská stezka Velkých Bílovic – naučná stezka s výhledy 

na nejrozlehlejší areál vinic v České republice měří 5 km a seznámí turisty 

s historií vinařství a viničními tratěmi v okolí Velkých Bílovic. Trasa začíná 

u staré školy, kde sídlí muzeum a vinotéka, zároveň sloužící jako informační 

centrum. Ve Velkých Bílovicích je se nacházejí vinné sklepy, vybudované 

Habány z 16. stol. 
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- Modré hory – okružní 31 km dlouhá trasa provází krajinou, která je pověstným 

srdcem produkce moravských červených vín. Stezka je schůdná pěšky i na kole 

a spojuje vinařské obce Bořetice, Kobylí, Němčičky, Velké Pavlovice a Vrbici, 

v jejichž okolí se odrůdy s modrými hrozny pěstují na více než polovině 

vinohradů. 

 

Slovácká podoblast: 

- Stezka Muškátu moravského – Každý rok na jaře a na podzim jsou zváni 

všichni cyklisté a milovníci vín na jednodenní akci - Na kolech vinohrady 

Uherskohradišťska. Start bývá dopoledne na hlavním Masarykově náměstí 

v Uherském Hradišti a trasa vede po cyklostezkách kolem slováckých vinných 

sklepů, které nabízejí degustace místních vín. Jednou z tras je i 25 km dlouhá 

stezka Muškátu moravského, která seznamuje s historií šlechtění této odrůdy 

v Polešovicích, učí rozeznávat jednotlivé odrůdy vína ve vinicích a nabídne také 

řadu pěkných panoramatických výhledů do vinic Uherskohradišťska. Stezka 

vede přes Kunovský les do Kostelan nad Moravou, Nedakonic a Polešovic, kde 

byl Muškát moravský vyšlechtěn. Pak pokračuje přes Vážany, Tučapy a Boršice 

do Zlechova a přes Staré Město se vrací zpět do Uherského Hradiště. 

- Stezka Rulandského bílého – Společně se stezkou Muškátu moravského, 

Blatnického roháče a trasy pro rodiny s dětmi je součástí akce Na kole 

vinohrady Uherskohradišťska. Je dlouhá 45 km a začíná i končí v Uherském 

Hradišti. Účastníky zavede do míst, kde se tato burgundská odrůda s úspěchem 

pěstuje. Vede přes Staré Město, Zlechov, Tupesy, Velehrad, Jalubí, Traplice, 

Dolinu, Kudlovice a Babice. 

 

[4] 
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1.5 CERTIFIKACE SLUŽEB VINA ŘSKÉ TURISTIKY 

Certifikace obecně je známkou dosažení určité úrovně kvality, měřitelné pomocí 

stanovených kritérií. V turistice jsou certifikace vodítkem pro všechny, kteří očekávají 

a hledají dobrou kvalitu služeb. Smaltová tabulka s logem „Vína z Moravy – Certifikace 

vinařské turistiky“ a „Vína z Čech – Certifikace vinařské turistiky“ a také certifikát 

umístěný v interiéru provozovny bude patřit jedné, možná dvěma stovkám zařízení 

ve vinařské turistice a vytvoří špičkovou třídu služeb. Zařízením se dostane výhod 

prezentace na národní úrovni před ostatními zařízeními. Je to pro nás příležitost 

zvednout laťku kvality ještě výš a ukázat to nejlepší, co ve víně a dovednostech našich 

vinařů je. 

Kategorie, definice a seznam certifikovaných zařízení 

Certifikace probíhá výběrem zařízení podle stanovených kritérií. Zařízení jsou 

rozdělena do pěti kategorií: vinařství, vinný sklep, vinotéka, restaurace s vínem 

a ubytování s vinařskou tematikou. Pro každou kategorii jsou samostatná kritéria. Pro 

objekty, kde je sdruženo více typů provozů, je možné provést jejich zvýhodněnou 

společnou certifikaci. O certifikaci žádá provozovatel nebo vlastník zařízení písemnou 

nebo elektronickou žádostí adresovanou Národnímu vinařskému centru. Certifikace 

zařízení vinařské turistiky je realizována v rámci kontinuálního projektu rozvoje 

a podpory vinařské turistiky na Moravě a v Čechách. Projekt certifikace realizuje 

Národní vinařské centrum společně s Nadací Partnerství za podpory Vinařského fondu 

České republiky. 

Certifika ční kritéria obecně vyžadují: 

- podnikání v daném oboru dle platné legislativy  

- požadovaný rozsah a kvalitu samotných služeb a stanovený podíl nabízeného 

sortimentu vín vyrobených z hroznů vypěstovaných v ČR  

- zatřídění alespoň části nabízených vín a prezentaci vín z dané vinařské 

podoblasti  

- poskytování informací o víně a vinařské turistice  

- vztah k tradiční vinařské kultuře, historickou hodnotu nebo jedinečnost zařízení  

- dodržování hygieny a čistoty provozu aj. 

- splnění dalších kriterií podrobně uvedených v certifikačním dotazníku 

[4] 
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1.6 VÝROBA VÍNA 

1.6.1 ZÁKLADNÍ FAKTORY PRO VÝROBU KVALITNÍCH VÍN: 

1. Kvalita hroznu na vinohradu 

Vše začíná již profesionální péčí o vinice. Na kvalitu hroznů má vliv hned několik 

faktorů - například daná odrůda vysazená na správné půdě a ve správné oblasti, stáří 

a kvalita vinic, výnosnost na hektar, kvalitní sběr a samozřejmě také počasí v daném 

ročníku. 

 

2. Vinobraní – sklizeň hroznů 

Výsledek sklizně je u vinné révy závislý na mnoha faktorech, nejdříve se může 

s vinobraním začít, až hrozny dosáhnou plné zralosti. Známkami zralosti hroznů jsou: 

jejich zabarvení, dostatečné změknutí bobulí a částečné zdřevnatění hroznové stopky. 

Pro posouzení zralosti je také nutné sledovat obsah a poměr cukru a kyselin. Během září 

cukru přibývá a kyselin ubývá, až je dosaženo správného poměru. V plné zralosti mají 

mít hrozny 17 – 22 % cukru, podle odrůdy. Hrozny se mají sbírat za sucha a pořadí 

sklizených odrůd má odpovídat jejich ranosti.  

 

3. Příprava hroznů před lisováním 

Tuto přípravu můžeme rozdělit na následující kroky: 

• Třídění hroznů 

• Drcení a odzrňování 

• Nakvášení rmutu 

 

4. Lisování 

Lisování patří mezi důležité operace, které ovlivňují výslednou kvalitu vína. Je potřeba 

dosáhnout maximálního množství vylisovaného moštu a zároveň zachovat jeho 

prvotřídní kvalitu. Ze 100 kg hroznů je možné dostat 90 l rmutu, z toho pak asi 70 l 

moštu (68 –75 %). 
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5. Fermentace 

Neboli kvašení je proces, kdy kvasinky proměňují jednoduché cukry na alkohol a oxid 

uhličitý, který uniká do vzduchu. V této fázi se vytváří alkohol a mošt vinné révy 

se pomalu mění na víno. Je nutné tomuto procesu věnovat důslednou pozornost. 

Fermentace může probíhat v přírodních nádobách ze dřeva, ale dnes se většinou 

používají nerezové tanky. 

 

6. Školení vína 

Je další důležitou fází při výrobě. Obsahuje celou řadu zákroků prováděných za účelem 

zvýšení kvality budoucího vína.  

Mezi tyto zákroky patří: 

Síření vína - bez síření, které chrání víno před nežádoucím znehodnocením, není možné 

víno prakticky vyrobit. Je nutné však sířit velmi šetrně. Oxid siřičitý totiž ve větším 

množství neprospívá lidskému organismu. 

Čiření vína - proces, kterým se z vína odstraňují kalící částice a nestabilní látky. 

Nejčastějším prostředkem je vaječný bílek nebo bentonit. 

Filtrace - proces, kde prostřednictvím filtrů odstraňujeme mikroorganismy a kalící 

částice. Existuje několik druhů filtrace. 

Zrání vína - ke zrání vína se mohou používat skleněné nebo dřevěné nádoby. 

V moderně zařízených vinařství jsou to většinou nerezové tanky. V posledních 

desetiletích se hojně používají dubové sudy, hlavně typu barrique. Dřevěné sudy 

k výrobě vína patří, a to především pro svoje jedinečné vlastnosti - pórovitost, 

biochemické složení, ale také tepelně izolační schopnosti. 

 

Postup výroby bílého vína 

Sběr hroznů (vinobraní) 

Odstopkování a drcení hroznů 

Lisování 

Fermentace 

Jablečnomléčná fermentace (v některých případech) 

Školení vína 

Lahvování 



32 
 

Postup výroby červeného vína 

Hlavním rozdílem, mezi výrobou bílých a červených vín je v nakvášení celých hroznů. 

Po rozemletí se bobule přesouvají do kádě, kde začne mošt společně se slupkami kvasit 

(u některých velkých vín i několik týdnů). To má za následek, že se barvivo, které 

je obsažené pod slupkou, vyluhuje spolu s tříslovinami do vína. Také u některých bílých 

vín se používá velmi krátké nakvášení. Záleží na odrůdě, typu vína a daném vinaři. 

Sběr hroznů (vinobraní) 

Odstopkování a drcení hroznů 

Nakvašení hroznů 

Fermentace lisování (v některých případech) 

Jablečnomléčná fermentace 

Školení vína 

Lahvování  

 

[24] 

1.6.2 SKLADOVÁNÍ VÍNA 

Nejdříve je velice důležité rozpoznat, jaká vína skladovat můžeme a jaká ne. Některá 

vína jsou totiž vyrobena k okamžité spotřebě a jiná jsou zase záměrně vyrobena tak, 

že své dokonalosti dosáhnou až po čase zrání. Skladovat můžeme přímo v sudech nebo 

v láhvích ve sklepích vinařství nebo u soukromého majitele.  

Jaká vína neskladovat? 

Lehká bílá vína a vína stolní, v jiném balení než je láhev s kvalitním korkem, levná vína 

koupená v supermarketech, vína s vysokou kyselinou - jablečnou hlavně nebo naopak 

s velmi nízkým obsahem kyselin, vína ze špatných ročníků, která nejsou pro skladování 

určena. 

Jaká vína skladovat? 

Vína od prověřených a renomovaných vinařů, vína z osvědčených vinic a poloh, vína 

z dobrých a špičkových ročníků, vína harmonická s vyrovnanými kyselinami a cukry, 

s dostatkem tříslovin, vyšším extraktem a vyšším alkoholem, vína správně ošetřená, 

uzavřená kvalitním, dostatečně dlouhým korkem. 

Vína vhodná ke skladování se dělí do dvou kategorií a to na vína s kratším až středním 

potenciálem k archivaci (3 - 5 let) a na vína vhodná k dlouhé archivaci (8 - 25 let někdy 
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i déle). Pro tuto druhou skupinu jsou typická vína portská, burgundská, nebo kategorie 

Grand Cru Classé nejlepších ročníků. 

Kde víno skladovat? 

Jakmile vybereme vhodné víno k archivaci, je potřeba jej také dobře uskladnit. Pokud 

je to možné, nejvhodnější je víno uložit do speciálního sklepa. Zde platí několik 

základních pravidel, aby bylo uložení správné a nedošlo k poškození. 

• Optimální teplota sklepa je mezi 9 až 11 °C. Nesmí však kolísat. Je lepší raději 

teplota o něco vyšší nebo nižší, ale stabilní! Při nízké teplotě dochází 

k vysrážení vinného kamene a barviva u červených vín. Při vysokých teplotách 

se mohou vysrážet termolabilní bílkoviny nebo bude stimulována 

mikrobiologická činnost ve víně a dojde k jeho úplnému znehodnocení. 

• Vlhkost okolo 65 % 

• Temnota. Přímé sluneční světlo, ani příliš umělého světla vínu neprospívá. 

• Poloha láhví. Láhve, které jsou uzavřeny korkovou zátkou, musí být uloženy tak, 

aby zátka byla stále smočena ve víně a nedocházelo k jejímu vysychání, a tím 

k přístupu vzduchu. Láhve se ukládají většinou vodorovně. 

• Vínu nesvědčí pohyb, to znamená, že se láhve nemají překládat, otáčet 

a naprosto nevhodné jsou pravidelné vibrace motorových agregátů, například 

chladícího zařízení. 

 

Pokud není k dispozici vinný sklep, je možné využít dalších možností skladování: 

Zakoupením klimatizované skříně na vína. Je to vhodná varianta pro každého, cenová 

relace se pohybuje od deseti do několika desítek tisíc, v závislosti na technickém 

vybavení a provedení. Přes počáteční velkou investici je to řešení šetrné na prostor (lze 

v případě potřeby přemístit), je zde zaručená ideální teplota a vlhkost, jednoduchá 

instalace, přístup, ovladatelnost i údržba, vytvarované police nastavené ve správné 

poloze. Do malé skříně se vejde 30-60 láhví, skříň o velikosti běžné ledničky pojme 

přes 100 – 150 láhví. 

Pronajmutí vlastního boxu v renomované vinotéce nebo archivu vín. Zde odpadá 

prvotní investice, ale většinou se jedná o placenou službu. 

 

[24] 
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1.6.3 PRŮBĚH ŘÍZENÉ DEGUSTACE VÍNA 

Snad každý vinař se rád pochlubí svými výtvory a pro vlastníky vinařství a vinařského 

sklípku, je nejlepší prezentace formou řízené degustace vín. Ta probíhá ve velmi 

příjemném prostředí a je vedena opravdovým specialistou. Nemůže chybět příjemná 

obsluha, která pomáhá s naléváním degustovaných vín ani občerstvení, které 

je připraveno pro lepší trávení vzorků. Většinou bývá nachystán sýr, chléb a voda. 

Každý má k dispozici skleničku o obsahu cca 25 cl, do které se víno nalévá přibližně 

do jedné třetiny. Degustace začíná bílým vínem suchým, poté se přechází 

k polosladkému a nakonec k červenému vínu. Někdy se nakonec nabídne i pálenka, ale 

není to podmínkou. Vína jsou uvedena v seznamu, podle kterého degustace probíhá. 

U každého vzorku je zdůrazněn jeho původ, složení, chuť a vůně. Přiblíží se i oblast, 

kde víno vzniklo a jakým způsobem se skladovalo. Zmiňují se i různá ocenění, která 

dané víno získalo a pokud jsou k dispozici i údaje o oblíbenosti dané odrůdy, zmiňují 

se také. Po skončení výkladu, je možné se vrátit k vzorkům, které vám chutnali 

a degustovat je ještě jednou. Samozřejmostí je i možnost si vína objednat a zakoupit. 

V rámci psaní této bakalářské práce jsem se kvůli nejpřesnějším informacím řízené 

degustace vína zúčastnila. Byla to velmi příjemná společenská akce na úrovni, která 

ve mě vzbuzovala pocit netradičnosti a výjimečnosti. Je to opravdu nezapomenutelný 

zážitek a mohu jej jen doporučit. 

 

Řazení vín k degustaci 

Základem řazení vín k degustaci je vzrůstající aromatická a chuťová intenzita 

a výraznost vína. Chutnají se tedy bílá vína před červenými, lehká před tříslovitými 

a těžkými, mladá před staršími, suchá před sladkými, neutrální před aromatickými. 

Na soutěžích vín se vína řadí zpravidla takto: 

1. Kategorie nebo odrůda 

2. Ročník – sestupně (od mladších ke starším) 

3. Obsah cukru – od suchých ke sladším 

Zvláště výrazná vína, např. vína po školení v sudech barrique se mohou řadit nakonec 

bez ohledu na ročník či obsah cukru. [4] 
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2. PRAKTICKÁ ČÁST 

2.1 POSTUP PŘI TVORBĚ ZÁJEZDU 

Plánování a příprava zájezdu – skládá se z 3 částí: 

1) Organizačně – technická část – zpracování trasy 

                                                    – sestavení programu 

                                                    – zabezpečení služeb účastníkům 

2) Ekonomická část – náklady např. za ubytování, stravování 

                                 – účetnictví 

                                 – přehled o cenách 

3) Právní část – uzavírání smluv (s organizacemi i s klienty) 

 

Kalkulace zájezdu: 

Tvoří se z časových harmonogramů, způsobu dopravy, z ostatních služeb a jejich 

smluvního zajištění. 

 

Kalkulace má 2 fáze, vypočítáme: 

a) Předběžnou cenu – předpokládané náklad a cena za 1 os, katalogová cena, za kterou 

se zájezd prodává. 

b) Výslednou cenu – má orientační charakter, počítá se až po realizaci zájezdu, jedná 

se o zjištění skutečných cen, příčin překročení či snížení katalogové ceny 

 

Součástí kalkulace zájezdu jsou: 

Nepřímé náklady   

- Kalkulace cen dopravy 

- Kalkulace nákladů na průvodce 

- Akce za pevné ceny 

- DPH 
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Přímé náklady 

- Ubytování a stravování účastníků 

- Pojištění účastníků 

- Kurzové riziko 

- Realizace cestovní kanceláře – marže 

 

Riziko neobsazenosti 

- max. 20% předpokládané kapacity 

- počítá se z nepřímých nákladů 

 

Zisk 

- Stanovuje se podle typu zájezdu (pobytový 40%, poznávací 30%) 

- Celkové náklady se navyšují ještě o provizi, což činí 8 – 12% 

 

Nepřímé náklady 

1) Kalkulace cen dopravy 

- Náhrada za ujeté km 

- Náhrada za čekání 

- Náklady na druhého řidiče 

- Ubytování a stravné řidičů 

- Rozdíl v ceně nafty 

- Ostatní náklady 

- Silniční poplatky 

- Poplatky za parkování 

 

2) Kalkulace nákladů na průvodce 

- Odměna 

- Náklady na ubytování 

- Vstupné do objektů 

- Výdaje na místního průvodce 

- Stravné 
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3) Akce za pevné ceny 

- Předem zakoupené vstupenky pro plánovaný počet účastníků 

- Koncerty, divadlo, sportovní utkání 

 

4) DPH 

- Nová sazba od r. 2010 (základní 20%, snížená 10%) 

- Základní – stravování, vstupné na hrady a zámky, nepravidelná doprava 

(zájezdy) 

- Snížená – ubytování, vstupné na kulturní představení, pravidelná hromadná 

doprava 

 

Přímé náklady 

1) Ubytování a stravování účastníků 

- Kalkulace podle vypsaných podmínek zájezdu 

 

2) Pojištění účastníků 

- Zahrnuje povinné pojištění cestovní kanceláře proti úpadku, odpovědnost 

za škodu 

- Základní pojištění léčebných výloh, balíky cestovního pojištění 

 

3) Kurzové riziko 

- Počítá se k zahraničním zájezdům 

 

4) Realizace CK – Marže 

- Počítá se na závěr 

- Přirážka ve výši 15 – 30% ke všem výdajům 

- Pokryjí se z ní režijní náklady, povinné pojištění, zisk 
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2.2 ZÁJEZD – PUTOVÁNÍ PO VINAŘSKÝCH SKVOSTECH 

JIŽNÍ MORAVY 

Navštívená místa ve Znojemské vinařské podoblasti: 

1. Moravský Krumlov 

2. Křížový sklep Přímětice 

3. Znojmo 

4. NP Podyjí a vinice Šobes 

5. Šatov 

6. Nový Šaldorf a Sedlešovice 

7. Lechovice 

8. Jaroslavice 

Navštívená místa v Mikulovské vinařské podoblasti: 

1. Perná 

2. Pavlov 

3. Mikulov 

4. Sedlec 

5. Valtice 

6. Lednicko – valtický areál 

Navštívená místa ve Velkopavlovické vinařské podoblasti: 

1. Hustopeče 

2. Velké Pavlovice 

3. Bořetice 

4. Kobylí 

5. Čejkovice 

Navštívená místa ve Slovácké vinařské podoblasti: 

1. Mutěnice 

2. Kyjov 

3. Petrov 

4. Strážnice 

5. Blatnice pod sv. Antonínkem 

6. Uherské Hradiště 
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2.2.1 PROGRAM ZÁJEZDU 

1. den 

Sraz v 7:30 u Janáčkova divadla – restaurace Bohéma a odjezd z Brna v 8:00. 

První zastávka ve Znojemské vinařské podoblasti ve městě Moravský Krumlov. Zde 

prohlídka zámku a zámecké zahrady, návštěva významné Slovanské epopeje od Alfonse 

Muchy a krátká zastávka u poutní kaple sv. Floriána. Další zastávka Přímětice – 

prohlídka Křížového sklepa a ochutnávka vín. Přesun do Znojma, návštěva Louckého 

kláštera – zde degustace, rotundy Panny Marie a sv. Kateřiny, historického centra 

a bludiště chodeb a sklepů zdejších vinařů. Přejezd do Hnanic a procházka po Národním 

parku Podyjí, zhlédnutí věhlasné vinice Šobes s možností ochutnávky zdejších vín 

a návrat zpět do Hnanic. Odtud přesun do Šatova, prohlídka naučné vinice, Moravského 

sklípku a posezení v Malovaném sklepě u vínečka. Přesun na ubytování. 

 

2. den 

Snídaně v 8:30 a odjezd ze Šatova v 9:00. Přejezd do obce Nový Šaldorf – Sedlešovice, 

prohlídka vinice Kraví hora, Modrých vinných sklepů a sklepní uličky s velkým 

kládovým lisem, návštěva vinotéky s možností degustace. Odjezd do Lechovic, 

prohlídka poutního kostela Navštívení Panny Marie a Vinných sklepů Lechovice 

s ochutnávkou vín. Přejezd do Jaroslavic, prohlídka vinných sklepů Znovínu Znojmo 

s nejstarší sbírkou archivních vín České republiky. Dále přejezd do Mikulovské 

vinařské podoblasti a návštěva šlechtitelské stanice Perná s exkurzí, odborným 

výkladem a degustací. Poslední zastávka v obci Pavlov. Možnost navštívit Naučnou 

stezku „Pavlovské vinice a vinné sklepy“ nebo prohlídka barokních vinařských domů 

a lisoven s ochutnávkou vína. Přesun na ubytování. 

 

3. den 

Snídaně v 7:30 a odjezd z Pavlova v 8:00. Příjezd do Mikulova, návštěva Svatého 

Kopečku, barokního zámku, Dietrichsteinské hrobky, židovské Horní synagogy 

a Naučné stezky s ochutnávkou vína. Přesun do obce Sedlec, procházka po viničních 

tratích a okolí rybníku Nesyt. Odjezd do Valtic, prohlídka zámku se Salonem vín České 

republiky, zámeckého a křížového sklepu (degustace) a expozice historických 
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vinařských lisů. V odpoledních hodinách prohlídka a procházka ke Kolonádě 

v Lednicko-valtickém areálu. Přesun na ubytování. 

 

4. den 

Snídaně v 7:00 a odjezd z Valtic v 7:30. Přejezd do Velkopavlovické vinařské 

podoblasti do městečka Hustopeče. Zde prohlídka chrámu sv. Václava a sv. Anežky 

České, renesančního domu U Synků a sochy vinné kvasinky. Návštěva stálé vinařské 

expozice a vinotéky s degustačními programy. Přejezd do Velkých Pavlovic, prohlídka 

šlechtitelské stanice s možností ochutnávky zdejších vín, barokní sýpky a kostela 

Nanebevzetí Panny Marie. Zastavení v Bořeticích, které se vyhlásily Svobodnou 

vinařskou republikou Kraví hora. Návštěva sklepení a rozhledny. Další zastávka v obci 

Kobylí, prohlídka vinařské expozice a sklepní uličky Suchořádská Zmola s možností 

koštování vín. Přejezd do Čejkovic, návštěva zámku, zámecké galerie vín a domu 

Tomáše Garrigue Masaryka s expozicí. Prohlídka Templářských sklepů a tvrze. Přesun 

do Slovácké vinařské podoblasti a zastavení v Mutěnicích v Muzeu výroby vína 

a pálenek, degustační program. Poslední zastavení v Kyjově. Prohlídka renesančního 

zámečku se sgrafitovou výzdobou, radnice s věží a barokního kostela Nanebevzetí 

Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Přesun na ubytování. 

 

5. den 

Snídaně v 7:30 a odjezd z Kyjova v 8:00. Návštěva obce Petrov – Plže areálu 

historických vinných sklepů s ochutnávkou vín. Přejezd do Strážnice, prohlídka 

skanzenu – Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy a zámku se sbírkou lidových 

hudebních nástrojů. Procházka po stezce strážnickými vinohrady. Další zastávka v obci 

Blatnice pod sv. Antonínkem. Prohlídka viniční tratě Plachty, památkové rezervace 

vinných sklepů Stará hora a kaple sv. Antonína Paduánského. Poslední zastavení 

ve městě Uherské Hradiště. Prohlídka barokního jezuitského kostela sv. Františka 

Xaverského, renesančního domu hotel Slunce a Slováckého muzea. Návštěva vinohradů 

s vinnými boudami a sklepy, rozloučení formou pohoštění a degustace. Odjezd 

z Uherského Hradiště v 17:45 a příjezd do Brna v 19:00. 
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2.2.2 VÝPOČET UJETÝCH KILOMETR Ů 

 
 

TRASA 

1. den       

BRNO Moravský Krumlov 38,06 km 40 min 
Moravský Krumlov Přímětice 34,08 km 39 min 
Přímětice Znojmo 03,09 m 06 min 
Znojmo Hnanice 10,03 km 11 min 
Hnanice Šatov 02,00 km 02 min 

2. den   96,08 km   

Šatov Nový Šaldorf 06,09 km 07 min 
Nový Šaldorf Lechovice 14,03 km 13 min 
Lechovice Jaroslavice 18,05 km 20 min 
Jaroslavice Perná 39,03 km 47 min 
Perná Pavlov 05,08 km 07 min 

3. den   84,08 km   

Pavlov Mikulov 10,08 km 14 min 
Mikulov Sedlec 05,06 km 05 min 
Sedlec Valtice 06,09 km 05 min 

4. den   23,03 km    

Valtice Hustopeče 29,05 km 32 min 
Hustopeče Velké Pavlovice 09,06 km 13 min 
Velké Pavlovice Bořetice 04,06 km 06 min 
Bořetice Kobylí 03,07 km 05 min 
Kobylí Čejkovice 14,07 m 15 min 
Čejkovice Mutěnice 06,07 km 08 min 
Mutěnice Kyjov 18,07 km 22 min 

5. den   87,05 km    

Kyjov Petrov 23,03km 22 min 
Petrov Strážnice 03,07 km 04 min 
Strážnice Blatnice pod sv. A. 15,09 km 15 min 
Blatnice pod sv. A. Uherské Hradiště 18,01 km 19 min 

Uherské Hradiště BRNO 74,06 km 69 min 

    135,6 km    

CELKEM   421 km   
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2.2.3 HARMONOGRAM 

1. den čas přejezd prohlídka 

Odjezd z Brna 08:00 40 min   
Moravský Krumlov 08:40   2 h 30 min 
    40 min   
Přímětice 11:50   1 h 30 min 
    15 min   
Znojmo 13:35   3 h 
   15 min  
Hnanice 16:50     
NP Podyjí – vinice Šobes   2h 
    10 min   
Šatov 19:00  2 h 
posezení ve vinárně 21:00   ubytování 

  
 

2. den čas přejezd prohlídka 

snídaně 08:30     
odjezd ze Šatova 09:00 10 min   
Nový Šaldorf - Sedlešovice 09:10   1 h 30 min 
    15 min   
Lechovice 10:55   2 h 
    20 min   
Jaroslavice 13:15   1 h 30 min 
    50 min   
Perná 15:35   2 h 
    10 min   
Pavlov 17:45   2 h 

posezení ve vinárně 20:00   ubytování 
 
 

3. den čas přejezd prohlídka 

snídaně 07:30     
odjezd z Pavlova 08:00 15 min   
Mikulov 08:15   4 h 
    15min   
Sedlec 12:30   1 h 30 min 
    15 min   
Valtice 14:15   3 h 

Kolonáda  L- V areál 17:15   ubytování 
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4. den čas přejezd prohlídka 

snídaně 07:00     
odjezd z Valtic 07:30 35 min   
Hustopeče 08:05   1 h 30 min 
    15 min   
Velké Pavlovice 09:50   2 h 
    10 min   
Bořetice 12:00   1 h 
    10 min   
Kobylí 13:10   1 h 
    15 min   
Čejkovice 14:25   2 h 
    10 min   
Mutěnice 16:35   1 h 30 min 
    25 min   
Kyjov 18:30   2 h 

ubytování 20:30     
 
 

5. den čas přejezd prohlídka 

snídaně 07:30   

odjezd z Kyjova 08:00 25 min 

Petrov 08:25   1 h 30 min 

    5 min 

Strážnice 10:00   2 h 30 min 

    15min 

Blatnice 12:45   2 h 

    20 min 

Uherské Hradiště 15:05   2 h 30 min 

odjezd do Brna 17:45   

    1 h 15min 

příjezd do Brna 19:00   
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2.2.4 UBYTOVÁNÍ 

1. den – ŠATOV 

Kvůli malé lůžkové kapacitě penzionů v daném místě, je potřeba rozdělit skupinu 

na dvě části a zajistit ubytování ve 2 penzionech. 

a) Restaurace a penzion U Fandy  

Šatov 355, 671 22 Šatov 

Tel.: (+420) 733 224 549        

E-mail: heurigen.fanda@seznam.cz 

Ceník: 

Pro skupinu 24 os jednotná cena 500 Kč/noc 

Cena se snídaní. 

 

Vybavení pokojů: 

Každý pokoj má vlastní sociální zařízení. 

Dále je k dispozici: TV a připojení k internetu, úschovna kol, vlastní parkoviště, letní 

zahrádka s dětským koutkem. 

[25] 

 

b) Privát Bohemia 

Šatov 174, 671 22 Šatov 

Tel.: (+420) 603 111 552 

E-mail: info@bohemia-privat.cz 

 

Ceník: 

Pro skupinu 24 os jednotná cena 500 Kč/noc 

Cena se snídaní 

 

Vybavení pokojů: 

Podkrovní pokoje s vlastním sociálním zařízením (sprchový kout nebo vana). 

Dále je k dispozici: TV a připojení k internetu, kuchyňka, úschova kol, parkoviště, 

venkovní bazén, travnaté hřiště pro míčové hry. 

[26] 
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2. den – PAVLOV 

Penzion Aurelius a U Bednářů 

Klentnická 165, 692 01 Pavlov 

Tel.: (+420) 607 108 450 

E-mail: penziony@breclavsko.com 

 

Ceník: 

Pro skupinu jednotná cena 450 Kč/noc 

Cena se snídaní 

 

Vybavení pokojů: 

Každý pokoj má sociální zařízení, TV a telefon. 

[27] 

 

3. den – VALTICE 

Penzion Moravská Oáza 

Pod Zámkem 1036, 691 42 Valtice 

Tel.: (+420) 721 124 355 

E-mail: moravska.oaza@valtice.cz 

Ceník: 

Pro skupinu jednotná cena 550 Kč/noc 

Cena se snídaní 

[28] 

 

4. den – KYJOV 

Hotel Club *** 

Komenského 596, 697 01 Kyjov 

Tel.: (+420) 777 596 000 

E-mail: recepce@hotel-club.cz 

Ceník: 

Pro skupinu jednotná cena 650 Kč/noc 

Cena se snídaní 

[29] 
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2.2.5 DOPRAVCE 

Autodoprava Josef Šedivý, s.r.o. 

Společnost zabývající se mezinárodní autobusovou dopravou již od roku 1991, za dobu 

své působnosti si vydobyla pozici velmi solidního a spolehlivého obchodního partnera. 

Nabízí 

• Mnohaleté zkušenosti s přepravou osob po zemích celé Evropy  

• Zajištění a přistavení požadovaného busu  

• Bezvadné podmínky pro pohodlnou cestu  

• Profesionální řidiče s příjemným vystupováním a mnohaletými zkušenostmi při 

vyřizování a řešení běžných i mimořádných záležitostí  

• Ve spolupráci s CK kompletní program na přání klienta  

Vozidla 

• Luxusní autobusy značky BOVA : 49+2 míst, klimatizace, navigace, 

polohovací sedadla i opěradla, kuchyňka, video, CD přehrávač, WC, závěsné 

zařízení, skibox  

 

        

 
 

 

Cenová nabídka  

2x autobus BOVA FUTURA 49+2 míst: 

• 25,- Kč/km  

• 100,- Kč/hod. čekání v případě ujetí více než 100 km denně  

• 300,- Kč/hod. čekání v případě ujetí méně než 100 km denně  

• diety řidiče v případě zahraniční cesty dle mezinárodních sazeb  

• poplatky za parkování  

• mýtné v zahraničí  

Kontakty      A.D. Josef ŠEDIVÝ, s.r.o.       e-mail: autodoprava.sedivy@atlas.cz 

                       Měšťanská 5, 620 00 BRNO         Tel./fax 545 219 490 

[30] 
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2.2.6 KALKULACE ZÁJEZDU 

Nepřímé náklady: 

KALKULACE CEN DOPRAVY 

1) Náhrada za ujeté km: 

421 km + 10% = 421 + 42,1 = 463,1 = 464 km, 464 * 25 = 11 600 Kč 

 

2) Náhrada za čekání: 

1. den … 7h, 2. den … 7h, 3. den … 5 h 30 min, 4. den … 9h, 5. den … 8 h 30 min 

Celkem: 37h * 300 Kč = 11 100 Kč 

 

3) Náklady na 2. řidiče: 

Je pouze 1 řidič = 0 Kč 

 

4) Stravné řidiče a ubytování: 

Stravné – sazby 

5 – 12h = 58 Kč 

12 – 18h = 88 Kč 

více než 18h = 138 Kč 

Výpočet: 4*138 + 1*88 = 640 Kč 

Ubytování v ceně za skupinu = 0 Kč 

 

5) Rozdíl v ceně nafty: 

Nebudeme dotankovávat, neujedeme více jak 800 km, tedy v sazbě za 1 km. 0 Kč 

 

6) Ostatní náklady: 0 Kč 

 

7) Silniční poplatky: 0 Kč 

Dálniční známka započítána v ceně za 1 km. 

 

8) Poplatky za parkování: 

Sazba 30 Kč/h, doba čekání 44h, celkem 1 380 Kč 

CELKEM ZA DOPRAVU: 24 720 K č (bez DPH 19 776 Kč) 
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KALKULACE NÁKLADŮ NA PRŮVODCE 

1) Smluvená odměna:  

1000 Kč/den, 5 denní zájezd, celkem 5000 Kč (bez DPH 4000 Kč) 

Odměna za přípravu a vyúčtování akce = 1500 Kč (bez DPH 1200 Kč) 

 

2) Stravné a ubytování: 

Stravné: stejná sazba jako u řidiče = 640 Kč (bez DPH 512 Kč) 

Ubytování v ceně za skupinu = 0 Kč 

 

3) Vstupné do objektů: 

Průvodce se zúčastní pouze „akcí za pevné ceny“ 

 

CELKEM ZA PR ŮVODCE: 7 140 Kč (bez DPH 6 712 Kč) 

 

AKCE ZA PEVNÉ CENY 

Slovanská Epopej – Alfons Mucha – vstupné 100 Kč/os 

Křížový sklep Přímětice – vstupné 100 Kč/os 

Moravský sklípek – vstupné 30 Kč/os 

Malovaný sklep – vstupné 30 Kč/os 

Vinné sklepy Lechovice – vstupné 32 Kč/os 

Perná – šlechtitelská stanice – vstupné 30 Kč/os 

Celkem: 322 Kč/os * 46 os = 14 812 Kč (bez DPH 11 849 Kč) 

 

Přímé náklady 

UBYTOVÁNÍ A STRAVOVÁNÍ ÚČASTNÍKŮ 

Se snídaní - započítána v sazbě za ubytování. Ceny za ubytování jsou stanoveny podle 

ceníku. Celkem je počítáno s 46 osobami.  

• Penzion u Fandy – ubytování pro 24 os = 500 Kč/noc 

• Privát Bohemia – ubytování pro 24 os = 500 Kč/noc 

• Penzion Aurelius a U Bednářů = 450 Kč/noc 

• Penzion Moravská Oáza = 550 Kč/noc 

• Hotel Club *** = 650 Kč/noc 

Celkem: 2 150 Kč/os * 46 = 98 900 Kč (bez DPH 89 010 Kč) 
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POJIŠTĚNÍ ÚČASTNÍKŮ 

Není povinné – nepočítá se s ním v kalkulaci – je možné využít nabídky pojištění 

od spol. Allianz, sazba 27 Kč/den – obsahuje pojištění léčebných výloh a úrazové 

připojištění. 

 

KURZOVÉ RIZIKO 

Zájezd se uskuteční pouze v České republice = 0 Kč 

 

MARŽE CESTOVNÍ KANCELÁŘE 

Za poznávací zájezd činí marže 30%, počítá se z cen bez DPH 

19 776 + 6 712 + 11 849 + 89 010 = 127 347 Kč 

Marže 30% = 38 205 Kč 

 

RIZIKO NEOBSAZENOSTI 

Počítá se z nepřímých nákladů 

19 776 + 6 712 + 11 849 = 38 337 Kč 

15% riziko = 5 750 Kč 

 

CENA ZÁJEZDU PRO 1 ÚČASTNÍKA 

24 720 + 7 140 + 14 812 + 98 900 + 38 205 + 5 750 = 189 527 Kč 

189 527 Kč / 46 os = 4 120 Kč 

 

Cena pro 1 účastníka je stanovena na 4 120 Kč. 
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2.2.7 ZHODNOCENÍ ZÁJEZDU CK 

Vytvořila jsem si seznam cestovních kanceláří a incomingových agentur, kterým jsem 

zaslala nabídku zájezdu – propagační letáček, program zájezdu a dotazník. 

Z dvacetidvou dotázaných mi odpovědělo pouze osm. Dotazník vyplnily jen dvě 

cestovní kanceláře, ostatní mi spíše napsali svými slovy zhodnocení a své připomínky. 

Proto jsem se rozhodla, že nebudu graficky znázorňovat výsledky, ale sepíši veškeré 

získané poznatky.  

Prvotní reakcí snad všech dotázaných bylo, že je zájezd příliš náročný na čas a téměř 

všichni se shodli na tom, že by se nestihla navštívit všechna města a obce. Také 

mi radili, abych do programu přidala společnou večeři s hudbou, např. cimbálovou, 

která již bude v ceně zájezdu. V programu jsem také neměla vyhrazený čas 

na odpočinek, oběd a večeři. Ze zkušenosti mi bylo také doporučeno, že po Moravě 

je zájem o kratší cesty – tak na jeden až dva dny. Také by byla vhodná nabídka více 

svozových míst, než jen Brno. Není prý dobré dva dny po sobě navštívit Šlechtitelské 

stanice, to spíše zajímá znalce vína než běžné turisty. Pokud by se na daný zájezd dívalo 

z pohledu zahraničního účastníka, chyběli by mu tzv. „taháky“ jako je např. Lednicko-

valtický areál, památka UNESCO, apod. Pro české návštěvníky by měl být zájezd 

zajímavější. Z technického pohledu jsem měla uvedeno v pojištění účastníků i pojištění 

léčebných výloh, což není při tuzemském zájezdě nutné, jelikož občané ČR jsou všichni 

pojištěnci nějaké zdravotní pojišťovny. Spíše mi bylo doporučeno nabídnout úrazové 

připojištění (v případě trvalých následků), pojištění zavazadel, odpovědnosti za škodu 

a pojištění storna zájezdu (pokud se nelze ze zdravotních důvodů zájezdu zúčastnit). 

Na základě těchto připomínek a poznatků jsem se rozhodla program zájezdu poupravit. 

Zkrátila jsem pobyt na čtyři dny a výrazně snížila počet navštívených míst za den. První 

a třetí večer jsem také připravila společnou večeři s hudbou. Bylo také potřeba 

poupravit ubytování, případně nalézt nové, vytvořit nový harmonogram a výpočet 

ujetých kilometrů a samozřejmě spočítat novou kalkulaci zájezdu. 

Nově vytvořený zájezd přikládám jako součást tohoto zhodnocení zájezdu cestovními 

kancelářemi.  
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2.2.7.1 NOVÁ VARIANTA ZÁJEZDU  

PUTOVÁNÍ PO VINA ŘSKÝCH SKVOSTECH JIŽNÍ MORAVY 

 

Navštívená místa ve Znojemské vinařské podoblasti: 

9. Křížový sklep Přímětice 

10. Znojmo 

11. NP Podyjí a vinice Šobes 

12. Šatov 

Navštívená místa v Mikulovské vinařské podoblasti: 

7. Perná 

8. Mikulov 

9. Valtice 

Navštívená místa ve Velkopavlovické vinařské podoblasti: 

6. Velké Pavlovice 

7. Bořetice 

8. Čejkovice 

Navštívená místa ve Slovácké vinařské podoblasti: 

7. Mutěnice 

8. Petrov-Plže 

9. Strážnice 

10. Blatnice pod sv. Antonínkem 

11. Uherské Hradiště 

 

2.2.7.2 NÁVRH PROGRAMU  
 

1. den 

Sraz v 7:30 u Janáčkova divadla – restaurace Bohéma a odjezd z Brna v 8:00. 

První zastávka ve Znojemské vinařské podoblasti, prohlídka Křížového sklepa 

v Příměticích a degustace šesti vzorků vín. Poté přejezd do Znojma, návštěva Louckého 

kláštera, který je spjat s největším místním výrobcem vín společností Znovín Znojmo, 

dále prohlídka rotundy Panny Marie a sv. Kateřiny, historického centra a bludiště 

chodeb a sklepů zdejších vinařů. Po prohlídce hodinové volno na oběd a odpočinek. 

Přejezd do obce Hnanice a procházka po Národním parku Podyjí, zhlédnutí věhlasné 

vinice Šobes s možností ochutnávky či zakoupení zdejších vín, poté návrat zpět 
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do Hnanic. Odtud přesun do Šatova, prohlídka Malovaného sklípku a posezení 

v Moravském sklepě, kde bude přichystána večeře na přivítanou s dobrým vínem 

a s hudbou k poslechu i tanci. Přesun na ubytování. 

2. den 

Snídaně v 8:30 a odjezd ze Šatova v 9:00. Přejezd do Mikulovské vinařské podoblasti 

a návštěva šlechtitelské stanice Perná s exkurzí, odborným výkladem a degustací. Poté 

příjezd do Mikulova, návštěva Svatého Kopečku, barokního zámku a Naučné stezky 

s ochutnávkou vína. Prohlídka bude spojena s hodinovým odpočinkem, volno na oběd. 

Odjezd do Valtic, prohlídka zámku se Salonem vín České republiky, zámeckého 

a křížového sklepu s připravenou degustací a expozice historických vinařských lisů. 

Večer volný program, přesun na ubytování. 

3. den 

Snídaně v 7:30 a odjezd z Valtic v 8:00. Přejezd do Velkopavlovické vinařské 

podoblasti do Velkých Pavlovic. Prohlídka města, barokní sýpky a kostela Nanebevzetí 

Panny Marie, připravena degustace vín spol. Vinium. Poté příjezd do Bořetic, které 

se vyhlásily Svobodnou vinařskou republikou Kraví hora. Návštěva sklepení 

a rozhledny. Další zastavení v Čejkovicích, návštěva zámku, zámecké galerie vín 

a domu Tomáše Garrigue Masaryka s expozicí. Prohlídka Templářských sklepů a tvrze. 

Po prohlídce hodinové volno na oběd a odpočinek. Přesun do Slovácké vinařské 

podoblasti a zastavení v Mutěnicích v Muzeu výroby vína a pálenek, degustační 

program a připravena večeře s cimbálovou muzikou, poté přesun na ubytování. 

4. den 

Snídaně v 8:30 a odjezd z Mutěnic v 9:00. Návštěva obce Petrov – Plže areálu 

historických vinných sklepů s ochutnávkou vín. Přejezd do Strážnice, prohlídka 

skanzenu – Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy a zámku se sbírkou lidových 

hudebních nástrojů. Procházka po stezce strážnickými vinohrady a hodinové volno 

na oběd a odpočinek. Další zastávka v obci Blatnice pod sv. Antonínkem. Prohlídka 

viniční tratě Plachty, památkové rezervace vinných sklepů Stará hora a kaple 

sv. Antonína Paduánského. Poslední zastavení ve městě Uherské Hradiště. Prohlídka 

barokního jezuitského kostela sv. Františka Xaverského, renesančního domu hotel 

Slunce a Slováckého muzea. Návštěva vinohradů s vinnými boudami a sklepy. Odjezd 

z Uherského Hradiště ve 20:00 a příjezd do Brna ve 21:30. 
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2.2.7.3 VÝPOČET UJETÝCH KILOMETR Ů 

 
 

 
TRASA 

1. den       

BRNO Přímětice 70,05 km 90 min 
Přímětice Znojmo 05,00 km 20 min 
Znojmo Hnanice 10,03 km 20 min 
Hnanice Šatov 02,00 km 20 min 

2. den   87,08 km   

Šatov Perná 57,00 km 80 min 
Perná Mikulov 07,06 km 20 min 
Mikulov Valtice 12,03 km 20 min 

3. den   76,09 km   

Valtice Velké Pavlovice 23,04 km 40 min 
Velké Pavlovice Bořetice 04,06 km 20 min 
Bořetice Čejkovice 16,09 km 20 min 
Čejkovice Mutěnice 06,07 km 20 min 

4. den   51,06 km    

Mutěnice Petrov 21,06 km 30 min 
Petrov Strážnice 04,07 km 20 min 
Strážnice Blatnice pod sv. A. 15,09 km 20 min 
Blatnice pod sv. A. Uherské Hradiště 18,01 km 20 min 

Uherské Hradiště BRNO 74,06 km 90 min 

    134,9 km    

CELKEM   351,2 km   
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2.2.7.4 HARMONOGRAM 
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2.2.7.5 UBYTOVÁNÍ A AUTOBUSOVÁ DOPRAVA 

Autobusová doprava zůstává stejná. 

Ubytování zůstává Šatov – Penzion u Fandy a Privát Bohemia. 

Ruší se Pavlov a místo něj se posouvají Valtice – Penzion Moravská Oáza. 

Ruší se Kyjov a místo něj Mutěnice. 

 

3. den – MUTĚNICE 

Kvůli malé lůžkové kapacitě penzionů v daném místě, je potřeba rozdělit skupinu 

na dvě části a zajistit ubytování ve 2 penzionech. 

a) Výzkumná stanice vinohradnická Penzion 

Šlechtitelská 348, 696 11 Mutěnice 

Tel: (+420) 723 695 485 

E-mail: vsv.mutenice@email.cz 

Ceník: 

Pro skupinu jednotná cena 400 Kč/noc 

Cena se snídaní 

Vybavení pokoje: 

Každý pokoj má vlastní koupelnu se sociálním zařízením. 

Dále je k dispozici: plně vybavená kuchyňka s jídelnou, společenská místnost s TV, 

kolárna, WIFI připojení, terasa s posezením a grilem, parkoviště v areálu, vinný sklípek. 

[31] 

b) Penzion Statek Mutěnice  

 Brněnská 213, 696 11 Mutěnice  

Tel: (+420) 777 663 038 

E-mail: info@statek-mutenice.cz 

Ceník: 

Pro skupinu jednotná cena 400 Kč/noc 

Cena se snídaní 

Vybavení pokoje: 

Apartmány s vlastním sociálním zařízením (sprcha, WC)  

Dále je k dispozici: hlídané parkování, venkovní posezení pod dřevěnou pergolou 

s možností grilování, soukromé i firemní akce spojené s ochutnávkou moravského vína, 

povlečení v ceně, ručník v ceně, společenská místnost, ochutnávky vín.  

[32]
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2.2.7.6 KALKULACE ZÁJEZDU  

 
Nepřímé náklady: 

KALKULACE CEN DOPRAVY 

1) Náhrada za ujeté km: 

352 km + 10% = 352 + 35,2 = 387,2 = 388 km, 388 * 25 = 9 700 Kč 

 

2) Náhrada za čekání: 

1. den … 8h 30 min, 2. den … 5h 30 min, 3. den … 7 h, 4. den … 9h 30 min 

Celkem: 30h 30 min: 30 * 300 Kč = 9 000 + (30 min) 150 = 9 150 Kč 

 

3) Náklady na 2. řidiče: 

Je pouze 1 řidič = 0 Kč 

 

4) Stravné řidiče a ubytování: 

Stravné – sazby 

5 – 12h = 58 Kč 

12 – 18h = 88 Kč 

více než 18h = 138 Kč 

Výpočet: 3*138 + 1*88 = 502 Kč 

Ubytování v ceně za skupinu = 0 Kč 

 

5) Rozdíl v ceně nafty: 

Nebudeme dotankovávat, neujedeme více jak 800 km, tedy v sazbě za 1 km. 0 Kč 

 

6) Ostatní náklady: 0 Kč 

 

7) Silniční poplatky: 0 Kč 

Dálniční známka započítána v ceně za 1 km. 

 

8) Poplatky za parkování: 

Sazba 30 Kč/h, doba čekání 31h, celkem 930 Kč 

CELKEM ZA DOPRAVU: 20 282 K č (bez DPH 16 225 Kč) 
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KALKULACE NÁKLADŮ NA PRŮVODCE 

1) Smluvená odměna:  

1000 Kč/den, 4 denní zájezd, celkem 4 000 Kč (bez DPH 3 200 Kč) 

Odměna za přípravu a vyúčtování akce = 1 500 Kč (bez DPH 1 200 Kč) 

 

2) Stravné a ubytování: 

Stravné: stejná sazba jako u řidiče = 502 Kč (bez DPH 402 Kč) 

Ubytování v ceně za skupinu = 0 Kč 

 

3) Vstupné do objektů: 

Průvodce se zúčastní pouze „akcí za pevné ceny“ 

 

CELKEM ZA PR ŮVODCE: 6 002 Kč (bez DPH 4 802 Kč) 

 

AKCE ZA PEVNÉ CENY 

Křížový sklep Přímětice – vstupné 100 Kč/os 

Moravský sklípek – vstupné 30 Kč/os 

Malovaný sklep – vstupné 30 Kč/os 

Perná – šlechtitelská stanice – vstupné 30 Kč/os 

 

Celkem: 190 Kč/os * 46 os = 8 740 Kč (bez DPH 6 992 Kč) 

 

Přímé náklady 

UBYTOVÁNÍ A STRAVOVÁNÍ ÚČASTNÍKŮ 

Se snídaní - započítána v sazbě za ubytování. Ceny za ubytování jsou stanoveny podle 

ceníku. Celkem je počítáno s 46 osobami.  

• Penzion u Fandy – ubytování pro 24 os = 500 Kč/noc 

• Privát Bohemia – ubytování pro 24 os = 500 Kč/noc 

• Penzion Moravská Oáza = 550 Kč/noc 

• Penzion Statek Mutěnice = 400 Kč/noc 

• Penzion VSV Mutěnice = 400 Kč/noc 

Celkem: 1 450 * 46 = 66 700 Kč (bez DPH 60 030 Kč)  
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STRAVOVÁNÍ 

V ceně ubytování je vždy zahrnuta i snídaně a pro účastníky je objednána 2x večeře ve 

sklípku s hudbou. Kalkulace pro 2 večeře s programem je 700 Kč/os. 

Celkem: 46 * 700 = 32 200 Kč (bez DPH 25 760 Kč) 

 

POJIŠTĚNÍ ÚČASTNÍKŮ 

Není povinné – nepočítá se s ním v kalkulaci – je možné využít nabídky pojištění 

od spol. Allianz, sazba 27 Kč/den – obsahuje úrazové připojištění, odpovědnost za 

škodu, pojištění zavazadel a storno zájezdu. 

 

KURZOVÉ RIZIKO 

Zájezd se uskuteční pouze v České republice = 0 Kč 

 

MARŽE CESTOVNÍ KANCELÁŘE 

Za poznávací zájezd činí marže 30%, počítá se z cen bez DPH. 

16 225 + 4 802 + 6 992 + 60 030 + 25 760 = 113 809 Kč 

Marže 30% = 34 143 Kč 

 

RIZIKO NEOBSAZENOSTI 

Počítá se z nepřímých nákladů 

16 225 + 4 802 + 6 992 = 28 019 Kč 

15% riziko = 4 203 Kč 

 

CENA ZÁJEZDU PRO 1 ÚČASTNÍKA 

20 282 + 6 002 + 8 740 + 66 700 + 32 200 + 34 143 + 4 203 = 172 270 Kč  

172 270 / 46 os = 3 745 = 3 750 Kč 

 

Cena pro 1 účastníka je stanovena na 3 750 Kč. 
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ZÁVĚR 

Touto prací jsem se snažila přiblížit vinařskou turistiku na Jižní Moravě. Seznámit 

s možnostmi cestování a poznávání atraktivních míst dané oblasti spjatých s vinařstvím. 

Představit vinařské a naučné stezky. Popsat výrobu vína, jeho skladování a správné 

degustování. Součástí této práce bylo také vytvoření skupinového zájezdu. Jak jsem 

totiž zjistila, není mnoho cestovních kanceláří, které by takovéto zájezdy pořádaly nebo 

se vinařskou turistikou vůbec zabývaly. 

Jižní Morava nabízí řadu historických i přírodních krás, které stojí za to navštívit. 

Je tedy velká škoda, že je cestovními kancelářemi tolik opomíjená. Myslím si, že by tato 

oblast byla zajímavá jak pro české turisty, tak i pro zahraniční. Proto jsem také 

kontaktovala i incomingové cestovní kanceláře a agentury, zda pořádají nebo připravují 

pro své klienty zájezdy s vinařskou turistikou. Jasnou odpověď jsem nedostala. 

Zahraniční turisté prý spíše navštěvují již ta známá a hojně propagovaná místa, jako 

je Praha, dále Karlovy Vary nebo Český Krumlov. Možná je to způsobeno i tím, 

že vinařská turistika na Jižní Moravě je přizpůsobena spíše pro individuální návštěvníky 

než pro skupiny. Tohle by se mělo rozhodně napravit. Asi se nenajde moc zájemců 

v řadách cestovních kanceláří, kteří by se pustily do organizování a zařizování 

takovýchto zájezdů pro české turisty. Ale větší zájem a ochotu bych očekávala u 

incomingových cestovních kanceláří, kteří by mohli takovéto výlety či zájezdy pořádat 

pro své zahraniční klienty. Ze začátku stačí vytvořit zájezdy pouze na den či dva. Zjistit, 

jaké budou mít ohlasy a poté pokračovat dál. Tímto směrem by se měla obrátit 

i propagace vinařské turistiky na Jižní Moravě, kterou má na starosti Vinařské centrum 

ve Valticích. Zkusit nalákat cizince a zapojit se do spolupráce s incomingovými 

cestovními kancelářemi. Mohlo by to pomoci vytvořit nový trend v cestování 

zahraničních turistů do České republiky. S tím by souvisel i rozvoj turistiky na Jižní 

Moravě, rozvoj infrastruktury, nová pracovní místa a nové příležitosti. Skloubení vína a 

cestování je velmi atraktivní záležitost, kterou můžeme nabídnout. Česká republika je 

pro to velmi vhodnou destinací, a proto by se měla vinařská turistika propagovat stejně 

tak vehementně jako např. lázeňství. Milovníků vína je po celém světě velký počet a 

toho bychom mohli a měli využít.  
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      Obr. 6 Moravský Krumlov                              Obr. 7 Moravský Krumlov - zámek 
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                                                                              Obr. 9 Znojmo – Loucký klášter 

     Obr. 8 Křížový sklep Přímětice 

 

 

 

 

 

 

 

                              

                             Obr. 10 Národní park Podyjí – pohled na vinici Šobes 

   

                                                                                

 

 

 

 

 

                                                                                         Obr. 12 Šatov – Malovaný sklep 

        Obr. 11 Šatov – Moravský sklípek 
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               Obr. 13 Nový Šaldorf – Sedlešovice – vinařský lis a sklepní ulička 

 

 

 

 

 

 

 

           Obr. 14 Jaroslavice – zámek                                        
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              Obr. 16 Pavlov – vinice 
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 Obr. 18 Valtice – zámek – Salon vín ČR 
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           Obr. 19 Lednicko-valtický areál   

                   Kolonáda na Reistně                                           Obr. 20 Čejkovice  
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                                                                                     Obr. 22 Petrov – Plže vinné sklepy 

 

 

 

 

 

           

         Obr. 23 Strážnice – skanzen 

 

 

                                                                               Obr. 24 Blatnice pod Sv. Antonínkem 

 

 

 

 

            Obr. 25 Uherské Hradiště   

               Masarykovo náměstí 
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B. STATISTIKY  

 

č. 1 Počty vinařských obcí, katastrálních území a viničních tratí v ČR 

– dle zákona č.321/2004 Sb. - konečný stav ploch registrace vinic. 

Vinařská 

podoblast 

Počet 

vinařs. 

obcí 

Počet 

katastr. 

území 

Počet 

vinič. 

tratí 

Plocha 

vinič. 

tratí 

(ha)* 

Počet 

pěstitelů 

Plocha 

registr. 

vinic 

(ha) 

Plocha 

registr. 

vyklučených 

vinic (ha) 

Celkový 

produkční 

potenciál 

(ha) 

Oblast Čechy 

Mělnická  37  49  91  1 679  86  434,0 7,6 441,6 

Litom ěřická  29  39  80  1 131  46 287,6  11,5  299,1 

Ostatní     21  8,9    

Celkem Čechy  66  88  171  2 810  153  730,5  19,1 749,6 

Oblast Morava 

Mikulovská  30  33  182  10 317  2 350  4 736,8 173,0  4 909,8 

Slovácká  115  130  406  15 486  7 976  4 513,8 190,5 4 704,6 

Velkopavlovická 75  80  319  15 203  6 680  5 142,8 100,4 5 243,2 

Znojemská  91  106  224  7 830  1 087  3 461,9 67,8 3 529,7 

Ostatní      46  24,5 0,4  

Celkem Morava  311  349  1 131 49 196  18 139  
17 

979,8 
532,1 18 511,9 

Celkem ČR 377  437  1 302 52 006 18 292 
18 

710,3  
551,2 19 261,5 

 

Zdroj: ÚKZÚZ Brno, odbor trvalých kultur Znojmo - Oblekovice (Ing. Jaromír 

Čepička, CSc., Ing. Ludvík Michlovský, RNDr. Renata Matulová) 
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č. 2 Struktura ploch vinic a pěstitelů 

 

 

Zdroj: ÚKZÚZ a Svaz vinařů ČR 

 

 

Počet pěstitelů podle podoblastí 
 

 

 

Zdroj: ÚKZÚZ a Svaz vinařů ČR 
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C. PROPAGAČNÍ LETÁ ČEK 

     

  

 

 

PUTOVÁNÍ PO VINAŘSKÝCH SKVOSTECH 

JIŽNÍ MORAVY 

Program zájezdu: 

1. den – zahájení zájezdu ve Znojemské podoblasti, návštěva historických památek 

a zastávky s ochutnávkami vína ve městech Moravský Krumlov, Přímětice, Znojmo, 

Národní park Podyjí, Šatov. 

2. den – program pokračuje ve Znojemské podoblasti ve městech Nový Šaldorf 

a Sedlešovice, Lechovice, Jaroslavice. Přejezd do Mikulovské podoblasti návštěva obce 

Perná a Pavlov. Degustační programy a prohlídky. 

3. den – Návštěva měst Mikulov, Sedlec a Valtice, vyhlášeného vinařského ráje. 

4. den – Se vydáme do Velkopavlovické oblasti, kde navštívíme města, jako jsou 

Hustopeče, Velké Pavlovice, Bořetice, Kobylí a Čejkovice. Přesun do Slovácké 

podoblasti do měst Mutěnice a Kyjov, součástí jsou ochutnávky vín a návštěvy 

vinařských sklepů. 

5. den – poslední den dokončíme prohlídku Slovácké podoblasti ve vinařských obcích 

Petrov, Strážnice, Blatnice pod sv. Antonínkem a Uherském Hradišti.  

 

Cena zájezdu: 4 120 Kč 
 

Cena zahrnuje: 

- Dopravu klimatizovaným autobusem, místo odjezdu Brno 

- Ubytování se snídaní 

- Průvodce 

- Vstupy na degustační programy 

- Pojištění cestovní kanceláře proti úpadku 

Možnost doobjednat pojištění léčebných výloh – 27 Kč/den 
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D. DOTAZNÍK 

 

1) Pořádáte zájezdy s vinařskou tematikou? 

 Ano 

 Ne 

 

2) Zaujal Vás tento zájezd? 

 Ano, líbí se mi 

 Nejsem si jist/a 

 Ne, nezaujal mě 

 

3) Jak hodnotíte program zájezdu? (školní známkování) 

 1 2 3 4 5 

 

4) Zdá se Vám kalkulovaná cena reálná? 

 Ano 

 Je nižní 

 Je vyšší 

 

5) Nabídli byste tento zájezd svým klientům? 

 Ano 

 Ne 

 

6) Zde Vás poprosím o vyjádření Vašeho názoru či připomínek k zájezdu: 

……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………… 

  


